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NICOLAE CE AU ȘES

PARTID AL TINEREȚII, PARTID AL MARILOR 
NOASTRE IZBÎNZI REVOLUȚIONARE

ț „Vigoarea și tinerețea partidului sînt la fel ca și ale anotimpului în care s-a născut, j 
J El este veșnic tînăr și devine an de an tot mai viguros, deoarece își trage seva ț 

ț dătătoare de viață din legăturile indestructibile cu poporul, cu glia strămoșească, din j 
( concepția despre lume și viață a clasei muncitoare—materialismul dialectic și istoric", j 

! NICOLAE CEAUȘESCU i

Partidul nostru revoluționar, 
partid al întregului popor, in
tră acum în anul 64 al exis
tenței sale. Este el, parti
dul, mai viguros, mai pu
ternic și mai tinăr ca ori
cînd, tocmai pentru că la 
cîrma sa se află cel mai iubit 
dintre fiii săi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, erou între 
eroi ai națiunii noastre socia
liste, „cel de a cărui neobosită 
și exemplară muncă și luptă 
se leagă cea mai rodnică și 
minunată epocă din întreaga 
noastră istorie. Partidul nos
tru este tinăr pentru că își 
trage și își va trage întotdea
una seva din marea lecție de 
istorie a existenței noastre 
naționale și sociale pentru că 
în viziunea sa cutezătoare nu 
poate să predomine, niciodată, 
nicicînd, o altă cauză decît 
cea a întregului popor.

Sărbătorim ziua făuririi 
Partidului Comunist Român, 
scumpă sărbătoare a tinerei 
generații, a întregului nostru 
popor, in anul în care aniver
săm 40 de ani de la victoria 
asupra fascismului și ziua in
dependenței României, eveni
mente cu profunde și rfiar- 
cante semnificații in viața na
țiunii noastre socialiste, an în 
care celebrăm cu aleasă mîn- 
drie patriotică, revoluționară 
două decenii de cind în frun- 

^teadestinelorpartidulu^^i^

poporului se află marele și 
strălucitul ctitor al destinelor 
noi, luminoase ale țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cel 
care este însuși simbolul su
prem al tinereții noastre re
voluționare.

Aniversarea glorioasă a 
partidului are loc în condiții
le în care pregătim cu noi și 
importante fapte de muncă, 
revoluționare Forumul tinere
tului, moment de o deosebită 
importanță in unirea și inten
sificarea eforturilor creatoare 
ale tineretului țării în vederea 
înfăptuirii cu succes a obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al Partidului Co
munist Român, a Programu
lui istoric de făurire a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.
. Este el, acest prilej, un nou 

și important imbold de a ne 
angaja cu toată energia noas
tră, cu înaltul romantism re
voluționar ce ne caracterizea
ză munca și viața, un prilej 
deosebit de a ne reafirma ho- 
tărîrea de nezdruncinat de a 
face totul, de a nu precupeți 
nici un efort, pentru a ne 
situa întotdeauna, in orice 
împrejurare, la înălțimea ma
rii încrederi ce ni se arată. 
Sîntem, desigur, o virstă în
credințată tinereții și viitoru
lui. îndemnurile vibrante.

orientările și chemările tova
rășului Nicolae Ceaușescu ne 
sînt călăuză și simbol. Avem 
înalta cinste și menire de a 
trăi și învăța in cea mai lu
minoasă epocă din întreaga 
istorie a patriei. Iar viața și 
munca noastră de zi cu zi 
trebuie să se constituie intr-un 
convingător argument al for
ței revoluționare a tinereții 
noastre.

în același timp, muncind și 
luptînd pentru a apăra și spo
ri zestrea materială și spiritua
lă a națiunii socialiste, noi 
sîntem ferm hotăriți să mili
tăm pentru a salvgarda cau
za nobilă a popoarelor, pen
tru a apăra dreptul suprem la 
viață al tinerei generații. Nici
odată și in nici o împrejurare 
tineretul nostru nu va acționa 
decît pentru a apăra glia stră
bună. pentru a face să trium
fe cauza înțelegerii și priete
niei între popoare, pentru a 
da planetei un chip nou, fru
mos și luminos. Avem in acest 
sens un program minunat si 
mobilizator, avem un nobil 
ideal pe care vrem să îl îm
plinim și să îl făurim.

Acum, mai mult ca oricînd, 
munca pentru țară, pentru 
cauza păcii, socialismului și 
progresului s.înt. însemnele cu 
care ne înfățișăm partidului, 
întregului nostru popor 1

ȘERBAN CIONOF

PARTIDULUI
Din timpul ce se-mbracă în eroi 
Te-nalți adînc ca flacăra curată 
Și arzi cu flăcări vii în noi 
Cînd ne citești istoria aceasta toată.

Și, dincolo de focul nemuririi
Ne-arăți în zboruri noi ce se deschid 
Puterea ctitoriei pe drumul devenirii 
Acestui EV ce l-ai clădit, partid !

Iar azi, sub faldurile tale grele,
Noi ne cinstim cu pioșenie străbunii
Și-i iscălim cu frunțile în stele 
Arzînd etern sub facla-nțelepciunii.

Fiindcă ne-ndrumă Cel mai bun Stegar 
Deschizător de drumuri peste vreme 
Ca-n zborul Lui cu aripe de jar 
Prin fapte noi de-a pururi să ne cheme !

Prin Ceaușescu—Omul, Contemporan Erou, 
Cu fruntea și puterea tăriei de granit
Tu îți continui drumul către un timp, ce nou 
Va scrie mari istorii prin tine, drag partid !

FLORIAN DAN

J

în spiritul orientărilor și indicațiilor date de tovarășul

Nicolae Ceausescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.
> _________________________________  ______________ _

ACȚIUNI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA 
INTEGRALĂ A PLANULUI

Perioadă decisivă pentru rea
lizarea tuturor prevederilor pla
nului, pentru traducerea in 
viață a importantelor programe 
de dezvoltare a țării, lunile ră
mase din acest an, fiecare zi de 
muncă, am putea spune, con
stituie o adevărată probă a ca
pacității de dăruire și mobili
zare a eroicei noastre clase 
muncitoare, a tineretului țării. 
Practic, acum, prin eforturile 
și acțiunile întreprinse în toate 
unitățile economice trebuie 
consolidate succesele înregis
trate in cei patru ani care au 
trecut din actualul cincinal, pe 
această bază creindu-se condi
țiile. necesare trecerii cu succes 
la înfăptuirea importantelor o- 
biective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului pentru 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei in perioada 1986—1990 
și în perspectivă, pînă în anul 
2000.

Așa cum s-a subliniat și la 
recenta Consfătuire de lucru de 
la C.C. al P.C.R. în primele pa
tru luni, care au trecut din 
acest an, au fost obținute rezul
tate bune în toate sectoarele de 
activitate, dar acestea nu sint 
încă pe măsura posibilităților 
de care dispune economia 
noastră. Dacă, in această pe
rioadă, în care, este adevărat, 
ne-am confruntat cu mari difi
cultăți, se acționa cu mai multă

fermitate și răspundere în di
recția respectării disciplinei de 
plan, organizării mai bune a 
muncii și a procesului de fa
bricație, utilizării integrale a 
capacităților, a mașinilor, insta
lațiilor și a forței de muncă, 
bilanțul activității pe aceste 
prime patru luni, ale ultimului 
an al cincinalului, putea fi 
mult mai bogat in realizări. 
Iată de ce, analîzind temeinic 
toate neajunsurile semnalate 
este necesar, așa cum s-a indi
cat și în cadrul consfătuirii de 
lucru, ca în planul pe luna mai 
să se introducă și programul de 
recuperare a restanțelor Înregis
trate pină in prezent și să se 
acționeze pe baza unui program 
unic, în așa fel incit toți indi
catorii stabiliți și, în mod spe
cial exportul, să fie realizați 
exemplar. în spiritul orientări
lor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, trebuie luate 
toate măsurile pentru lichida
rea grabnică a neajunsurilor 
manifestate în unele sectoare și 
asigurarea realizării integrale 
a planului pe luna mai și pe în
treg anul la toți indicatorii. Toți 
factorii de răspundere, fiecare 
organizație de tineret trebuie 
să urmărească și să asigure 
condițiile necesare bunei desfă
șurări a activității economice, 
realizării sarcinilor de plan, a

obiectivelor asumate lună de 
lună, decadă de decadă.

Sînt create, în acest scop, 
toate condițiile, dispunem de 
specialiști, de cadre bine pregă
tite care să găsească soluțiile 
corespunzătoare, modalitățile 
de acțiune in vederea înfăptui
rii obiectivelor asumate. Dispu
nem, totodată, de întreaga bază 
materială necesară îndeplinirii 
prevederilor planului, cu con
diția să se acționeze energic, 
folosind întreaga bază materia
lă, în vederea realizării progra
melor stabilite in sectorul ex
tracției, și în mod special în 
domeniul extracției de cărbune, 
țiței și gaze și în domeniul pro
ducției de energie electrică. La 
fel ca pină acum, pe întreg 
parcursul cincinalului ba chiar 
mai mult, am putea spune, pre
vederile planului fiind superioa
re în lunile următoare, minerii, 
petroliștii, energeticienii, toate 
colectivele.de oameni ai muncii 
din sectorul energetic au mari 
răspunderi în ce privește atin
gerea și depășirea ritmului zil
nic de extracție planificat. Deo
potrivă însă, răspunderi egale 
revin colectivelor de muncă din 
celelalte domenii de ’activitate, 
pentru respectarea strictă a 
normelor de consum, pentru 
valorificarea tuturor posibilită
ților existente, astfel încit prin- 
tr-o bună organizare a muncii.

a întregii producții, resursele 
materiale și energetice ale ță
rii să fie gospodărite și utilizate 
cu eficientă maximă.

Acționind cu înaltă răspun
dere, cu întreaga hotărîre pen
tru realizarea planului la toți 
indicatorii, pentru așezarea efi
cienței ca principal criteriu al 
întregii activități productive, un 
accent deosebit trebuie pus în 
continuare și pe calitatea pro
duselor. pe ridicarea neconteni
tă a nivelului tehnic al aces
tora. Se cunoaște, bunul renu
me cîștigat de produsele indus
triei românești pe piața exter
nă este în bună parte datorat 
calității, înaltelor caracteristici 
tehnico-funcționale întrunite de 
acestea. în continuare pentru 
ciștigarea unor noi piețe, pen
tru onorarea la timp a contrac
telor, a tuturor obligațiilor asu
mate la export și în acest an. 
este necesar să se acorde o 
mare atenție ritmicității dar și 
înnoirii producției, ridicării 
competitivității acesteia. Fapt 
pe deplin realizabil, o dată prin 
ridicarea continuă a nivelului 
de pregătire a personalului 
muncitor, prin sporirea răspun
derii acestuia față de toate o- 
biectivele și sarcinile asumate

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a V-a)

AMPLĂ MOBILIZARE 
DE FORȚE PENTRO 

ÎNDEPLINIREA 
EXEMPLARĂ 

A OBIECTIVELOR 
ECONOMICE

IN AGRICULTURĂ

• Permanenta pre- 
zențâ în cîmp a tutu
ror forțelor satului
• De calitatea prăși- 
tului depinde viitoarea

recoltă

IN INDUSTRIE

• Producția materia
lelor de construcții — 
la nivelul cerințelor 
determinate de inten

sificarea activității 
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Sub semnul de flacără al partidului, chipul tinereții noastre 
revoluționare poartă un nume: Uniunea Tineretului Comunist 

SÎNTEM GATA ORICÎND SĂ RĂSPUNDEM 
ÎNCREDERII CE NE-A FOST ACORDATĂ!
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Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți, pe Vahit Halefoglu, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Turcia, care efectuează 
o vizită oficială in țara noastră.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu, din 
partea președintelui Republicii 
Turcia, Kenan Evren, un cor
dial salut de prietenie și cele 
mai calde urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se

Un grup de
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți după- 
amiază, un grup reprezentativ 
de oameni de afaceri din Sta
tele Unite ale Americii. condus 
de George G. Gellert, președin
tele firmei „Atalanta Corpo
ration" din New York, care 
efectuează o vizită în țara 
noastră.

La primire au luat parte to
varășii Manea Mănescu. vice
președinte al Consiliului da 
Stat. Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Ion Pățan, Gheorghe David, 
Richard Winter, Vasile Pungan, 
Petre Gigea, Alexandru Necula, 
Gheorghe Dinu, miniștri, Ionel 
Cetățeanu, Dimitrie Ancuța,

transmită președintelui Kenan 
Evren un salut prietenesc și 
cele mai bune urări.

în timpul convorbirii a fost 
exprimată satisfacția față de 
evoluția relațiilor de prietenie 
și colaborare existente între 
România și Turcia, care se dez
voltă în spiritul acordurilor și 
înțelegerilor convenite la ni
vel inalt, la București și An
kara. S-a subliniat importanța 
valorificării posibilităților exis
tente pentru lărgirea și diver
sificarea cooperării economice,

pentru spo-irea volumului 
schimburilor comerciale, in 
concordantă cu bunele rllații 
politice româno-turce — ceea 
ce corespunde intereselor po
poarelor român și turc. întăririi 
încrederii, colaborării și bunei 
vecinătăți in Balcani, in Eu
ropa șî în lume.

în cursul întrevederii s-a ex
primat convingerea că apro
piata vizită a președintelui 
Turciei în România va consti-

(Continuare in pag. a V-a)

oameni de afaceri din S.U.A.
Dina Carol, consilieri ai pre
ședintelui Republicii, Nicolae 
Eremia, președintele Băncii 
române de comerț exterior.

A fost de față David B. Fun
derburk, ambasadorul S.U.A. la 
București.

în timpul convorbirii, desfă
șurată într-o ambianță de cor
dialitate, au fost analizate o se
rie de aspecte ale relațiilor 
•româno-americane și, în mod 
special, ale colaborării econo
mice dintre cele două țări.

în cadrul întîlnirii, George 
G. Gellert, conducătorul grupu
lui. și alți oameni de afaceri 
americani au exprimat vii mul
țumiri președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru întrevederea 
acordată, pentru ospitalitatea de 
care se bucură în țara noastră.

Oamenii de afaceri din S.U.A. 
au apreciat stadiul actual al ra
porturilor de conlucrare econo
mică. îndeosebi al schimburilor 
comerciale americano-române. 
Ei au apreciat progresele însem
nate înregistrate de economia 
românească, potențialul său 
sporit de export, fapt ce des
chide noi posibilități de extin
dere și diversificare a comerțu
lui său exterior. Punînd în evi
dență atenția pe care o acordă 
firmele americane comerțului 
cu România, oaspeții și-au ex
primat încrederea că* schimbu
rile comerciale și cooperarea 
economică americano-română 
vor cunoaște in viitor creșteri 
importante. *

(Continuare in pag. a V-a)

Sesiunea științifică națională cu tema: 

„LUPTA POPORULUI ROMÂN PENTRU UNITATE 
Șl INDEPENDENȚĂ NAȚIONALĂ, CONTRIRUȚI/ 
ROMÂNIEI LA ÎNFRÎNGEREA FASCISMULUI"

TELEGRAMA ADRESATĂ
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Participanții Ia'sesiunea științifică națională 
consacrată celei de-a 40-a aniversări a Victo
riei asupra fascismului și sărbătoririi „Zilei 
independenței României" vă exprimă nemăr
ginita stimă și înalta prețuire, cele mai alese 
sentimente de profundă recunoștință dum
neavoastră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al 
partidului și statului, cel mai iubit fiu al na
țiunii noastre, pentru prodigioasa activitate pe 
care o • desfășurați, in slujba înfăptuirii celor 
mai înalte idealuri și aspirații ale poporului 
român, ale socialismului și comunismului pe 
pămintul patriei, pentru contribuția de excep
țională însemnătate adusă la dezvoltarea teo
riei și practicii revoluționare, la îmbogățirea 
tezaurului gindirii social-politice, la soluționa
rea marilor probleme cu care se confruntă 
lumea contemporană.

Aniversarea, la 9 Mai. de către poporul 
român, impreună cu întreaga omenire progre
sistă, a 40 de ani de la victoria asupra fas
cismului, eveniment de covîrșitoare însemnă
tate in istoria universală, in lupta națiunilor 
lumii împotriva celor mai reacționare forțe 
ale imperialismului, ale întunericului și războ
iului, coincide in mod fericit cu sărbătorirea 
Zilei independenței de stat a României, lu
minoasă pagină in istoria patriei noastre, în 
lupta de veacuri a poporului român pentru 
libertate și independență, pentru afirmarea de 
sine stătătoare in rindul statelor și națiunilor 
lumii.

Participanții la sesiune au adus, prin co
municările prezentate, un fierbinte omagiu și 
înaltă cinstire eroilor neamului, tuturor celor 
care, acționind cu neasemuită vitejie pe cimpul 
de luptă, au pecetluit cu sîngele lor actul is
toric al proclamării, în mai 1877, a indepen
denței depline de stat a României.

Omagiind aniversarea Zilei independenței de 
stat a României și a Victoriei împotriva fas
cismului, participanții la sesiune au adus un 
inălțător omagiu eroicului nostru popor, care 
de peste 2 000 de ani ține sus steagul luptei 
pentru libertate, neatîrnare și un viitor mai 
bun. Punînd in lumină glorioasa istorie a po
porului român, sesiunea a relevat cu deosebită 
pregnanță rolul istoric al partidului clasei 
noastre muncitoare, stegar al luptei poporului 
român pentru unirea tuturor forțelor naționa
le, democratice, patriotice, revoluționare, pen
tru dreptate socială și națională, împotriva 
fascismului și războiului, pentru salvgardarea 
independenței, suveranității și integrității 
patriei.

In același timp, s-a pus în evidență activita
tea tumultuoasă desfășurată de masele largi 
populare, de cei mai de seamă patrioți, de 
către tineretul patriei, care au înscris în leto
pisețul țării minunate tradiții de luptă pentru 
dreptate socială și independență națională.

Participanții la sesiune au adus un vibrant 
omagiu oștirii române, care in momentele cru
ciale ale istoriei neamului a înscris nepieritoa
re fapte de vitejie și eroism și a apărat cu 
supremul sacrificiu unitatea, integritatea și 
independența națională a României.

în comunicările prezentate s-a subliniat că, 
în anii premergători celui de-al doilea război

mondial, Partidul Comunist Român, dînd glas 
hotăririi forțelor înaintate, patriotice ale țării, 
voinței întregului popor român, a organizat și 
condus marile acțiuni de luptă antirăzboinice 
și antifasciste ale clasei muncitoare, țărănimii, 
intelectualității, care au culminat cu marea 
demonstrație de la 1 Mai 1939, la care au 
participat zeci de mii de oameni ai muncii, în 
organizarea și desfășurarea căreia dumnea
voastră, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, precum și mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu ați avut un rol determinant. 
Vorbitorii au scos în evidență lupta neînfri
cată a eroicei noastre clase muncitoare împo
triva dictaturii militare antonesciene, a răz
boiului hitlerist contra Uniunii Sovietice, luptă 
care s-a transformat într-o adevărată mișcare 
de rezistență națională a întregului popor.

Prin înfăptuirea victorioasă a revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și' 
antiimperialistă din august 1944, poporul 
român, inlăturind dominația hitleristă și luîn- 
du-și soarta in propriile mîini, armata română 
în totalitatea sa, de Ia ostași la generali, ca 
un singur om, a întors din primele momente 
armele împotriva Germaniei naziste, luptind 
pină Ia victoria finală împotriva fascismului. 
In cadrul sesiunii au fost subliniate aspectele 
semnificative ale angajării României cu între
gul său potențial uman și material, alături 
de Uniunea Sovietică și celelalte forțe ale 
coaliției Națiunilor Unite, în războiul anti
fascist, într-un moment cînd soarta aces

tuia nu era încă decisă, cînd Germania na
zistă era departe de a fi invinsă, angaja
re care a dat o puternică lovitură planu 
rilor strategice ale lui Hitler, a provocat 
prăbușirea întregului front din Balcani, a des
chis larg calea inaintării rapide a armatelor 
sovietice și a dus la zdrobirea dispozitivului 
militar al Germaniei naziste în această parte 
a Europei. Aceasta a scurtat cu cel puțin 6 
luni durata războiului, a grăbit în mod hotări- 
tor victoria armatelor aliate împotriva Germa
niei fasciste.

Răspunzind chemării Partidului Comunist 
Român „Totul pentru front, totul pentru vic
torie !“, poporul român, ostașii români au 
luptat cu eroism, alături de cei ai armatei so
vietice, pentru eliberarea deplină a teritoriu
lui țării noastre și, apoi, a Ungariei, Cehoslova
ciei și a unei părți din Austria, pină la vie- , 
toria finală asupra fascismului.

Prin efectivele militare pe care le-a avut pe 
front, precum și prin forțele materiale și uma
ne mobilizate pentru susținerea războiului an
tifascist, România a ocupat, așa cum au apre
ciat numeroase personalități de frunte ale coa
liției Națiunilor Unite, inclusiv participanți la 
Conferința de pace de la Paris, locul al patru
lea in rindul țărilor care au contribuit la în- 
frîngerea Germaniei hitleriste.

In aceste aprige bătălii pentru zdrobirea 
celui mai feroce dușman al civilizației și uma
nității s-a cimentat puternic frăția de arme 
româno-sovietioă, s-au pus bazele prieteniei și 
solidarității dintre popoarele român și sovietic, 
care în anii construcției socialiste s-au dezvol
tat continuu.

In lucrările sesiunii s-a subliniat faptul că 
poporul român cinstește și dă o înaltă apre-

(Continuare in pag. a IV-a)

Participanții la sesiunea științifică dedicată împlinirii a 40 de ani 
de la victoria asupra fascismului și sărbătoririi „Zilei independenței 

României"
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copul suprem ol întregii activități a Uniunii Ti
neretului Comunist este formarea și educarea ti
nerei generații din patria noastră in spiritul eticii 
și echității comuniste, mobilizarea maselor largi de 

seri ca factor activ în înfăptuirea cu succes a Programu- 
ui Partidului Comunist Român de făurire a societății socia- 
riste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre co 
munism. Polaritind aspirațiile și dorințele întregului tineret 
din țara noastră, Uniunea Tineretului Comunist, sub con
ducerea directă o Partidului Comunist Român, este chema- 
J&,șă .contribuie din plin la formarea și educarea schimbu
lui de miine,4' a generației care va prelua in miinile sale 
destinul și viitorul patriei noastre socialiste.

lată .de ce, creșterea necontenită a rindurilor organiza
ției revoluționare a tinerei generații din țara noastră de
pășește cadrul strict cantitativ, ilustrind de fapt creșterea 
gradului de maturizare, înțelegere și conștientizare a mase
lor de tineri față de rolul și locul lor in societate, hotărirea 
fermă a tinerei generații de a se pregăti și forma printr-o 
muncă susținută și organizată în vederea realizării cu de
plin succes a înaltelor sarcini puse în fața tineretului de 
conducerea superioară de partid și de stat.

In acest sens, fiecare primire a unui nou membru în or
ganizația revoluționară a tinerei generații din patria noastră 
constituie pentru tînărul respectiv, pentru organizația U.T.C. 
un eveniment politic de cea mai mare importanță, fiind, de 
fiecare dată, un deosebit prilej de reafirmare a principii
lor ce guvernează statutul tinerilor comuniști. Acest mo
ment reprezintă, totodată, pentru el, pentru tînărul care este 
primit in Uniunea Tineretului Comunist o verigă indispen
sabilă a maturizării sale, solemnitatea clipei — dată de 
intonarea Imnului de stat, de prezența drapelelor patriei, 
partidului, organizației U.T.C. și de rostirea Angajamentu
lui solemn — îmbinindu-se cu prima afirmare, în noul ca
dru organizat, a responsabilității sale ce derivă din încre
derea' ce i-a fost acordată prin încredințarea primei sar
cini de organizație. Sint momente solemne, de emoție și 
angajare cînd fiecare tînăr primit in organizația noastră re
voluționară iși manifestă apartenența la crezul comunist. Ast
fel, actul primirii de noi membri în Uniunea Tineretului Co
munist iși dobindește valențele unui act profund revoluțio- 
nar-patriotic, mobilizind pe deplin nu numai pe cel ce a 
devenit utecist, ci întreaga organizație de tineret la o 
muncă asiduă și continuă. Pentru că, drumul pe care por
nește fiecare tînăr cînd este primit în rîndurile Uniunii Ti
neretului Comunist este drumul pe care pășesc toți tinerii 
organizației revoluționare a tinerei generații din patria noas
tră, urmlnd exemplul comuniștilor, formindu-se necontenit și 
educindu-se la școala muncii, modelîndu-și permanent con
știința, perfecționîndu-se continuu, învățînd pentru a fi me
reu la Jrcdțimea Încrederii ce li se acordă. Primirea noilor

•mbri în Uniunea Tineretului Comunist este prin aceasta 
act profund formativ, el incepind - prin pregătirea ine- 

ntă - cri mult inaintea monhentului festiv de înmînare a 
;rnetului de utecist și continuind pină la realizarea în
grădi depline a fiecărui utecist in viața de organizație 
n participare activă și inițiativă personală.

A

A

UN TÎNĂR A FOST PRIMIT ÎN ORGANIZAȚIE:
CE NE SOLICITĂ EL, CE îl PRETINDEM NOI ?
— Pregătirea atentă a tine

rilor pentru a fi primiți in or
ganizația U.T.C., implicarea 
lor imediată in viata colecti
vului, in acțiunile inițiate, au 
un dublu efect pozitiv, ne spu
nea Gabriela Sipoș, secretara 
comitetului U.T.C. de la în
treprinderea de confecții 
,,Bega“. Mai intîi, întărirea or
ganizației însăși, ciștigarea 
pentru colectiv a unui utecist 
de nădejde. Apoi, mai rapida 
formare a personalității tînă- 
rului, a structurii sale moral- 
politice, dezvoltarea la fieca
re tînăr a unor calități speci
fice și necesare oricărui ute
cist, oricărui comunist — se
riozitate, disciplină, inițiativă, 
spirit critic și autocritic, exi
gentă față de propria activi
tate politică și profesională, 
dar și fată de ceilalți.

De la tinăra confectioneră 
Veronica Crișan, de puțin timp 
primită in organizația de ti
neret, incerc să aflu prin ce 
s-a manifestat concret spriji
nul organizației U.T.C., cum 
au ajutat-o ceilalți tineri să 
se încadreze in viata colecti
vului de muncă. „După înca
drarea mea aici am cerut co
legelor mele de muncă să mă 
ajute să deprind cit mai re
pede meseria de confectione
ră. Mi ș-a părut cel mai im
portant obiectiv de realizat. 
Odată cu acest lucru, colege
le mele, membre ale organi
zației U.T.C., m-au ajutat nu 
numai să mă integrez perfect 
în viața secției în care lucrăm, 
să-mi îndeplinesc norma zil
nic, să execut operațiile cit 
mai bine din punct de vedere 
al calității, dar. totodată, m-au 
ajutat să mă integrez și vie
ții de organizație, fără a fi 
încă primită in rîndurile lor. 

înțeleg prin aceasta că mi 
s-a acordat încredere, că am 
fost apreciată, că mi s-a creat 
posibilitatea să cunosc foarte 
bine ce înseamnă organizația 
revoluționară a tineretului, 
care sint datoriile unui tînăr 
comunist".

De aici și pină la adunarea 
generală în care Veronica Cri
șan a fost primită în rîndu
rile organizației U.T.C. fap
tele viitoarei uteciste au fă
cut dovada competenței pro
fesionale, au răspuns la tot 
ceea ce înseamnă să-ti faci da

Tribuna secretarului U.T.C.

toria, să demonstrezi că me
riți să devii comunist. Acest 
lucru nu s-a intimplat numai 
cu Veronica Crișan sau cu co
lega ei, confecționera Magda
lena Vieru, cele mai noi ute
ciste ale organizației nr. 5. ci. 
prin ceea ce am aflat de la 
ele, de Ia secretara comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere ar
gumentăm ' o practică, atribu
tele unui stil de muncă, preo
cuparea organelor și organi
zațiilor U.T.C. din această în
treprindere timișoreană de a 
sprijini și îndruma atent pe 
fiecare nou tînăr încadrat, pe 
fiecare tinăr care va primi 
carnetul de membru al orga
nizației U.T.C. Roadele aces
tor preocupări sint reflectate 
de integrarea foarte rapidă a 
noilor încadrați în exigentele 
procesului productiv, de con
tinua lor pregătire profesio
nală și politică, de rezultatele 
foarte bune obținute și. de ce 

nu, de spiritul de inițiativă, 
de propunerile utile făcute de 
către acești tineri pentru îm- 
bunătătriea procesului de pro
ducție, pentru reducerea con
sumurilor materiale. Astfel, 
unicul scop al muncii și vieții 
de organizație — educarea ti
nerilor prin muncă și pentru 
muncă — este realizat in a- 
ceastă organizație prin crește
rea numerică și mai ales ca
litativă a rindurilor sale prin 
grija continuă care se acordă 
pregătirii și formării tinerilor, 
obținerii de rezultate cu efi

ciență cit mai inaltă in tot ceea 
ce înseamnă activitate U.T.C.

★
„Am fost primit în U.T.C. 

de foarte curind. Și pină la a 
fi primit în organizația de ti
neret. uteciștii, colegii mei de 
muncă, cei din comună se in
teresau de mine, mă chemau 
la acțiunile organizate de ei". 
Cuvintele aparțin lui loan Bo- 
dea, mecanizator, unul dintre 
cei mai tineri membri ai or
ganizației comunale Odoreu 
a U.T.C., județul Satu Mare. 
L-am întrebat care sint schim
bările petrecute in viața lui 
după primirea în U.T.C.. cu 
ce intenții, cu ce dorințe a 
intrat in organizația de tine
ret. De asemenea, l-am între
bat ce-i pretinde lui. ca tinăr 
comunist, colectivul din care 
face parte acum si în ce fel 
anume se achită de aceste În
datoriri de utecist.

Din răspunsul lui. din dis
cuția purtată cu Elena Tar- 

tea. secretara comitetului co
munal U.T.C., am înțeles că 
aici grija față de cei mai noi 
uteciști Îmbracă forme concre
te Și începe cu mult înainte 
de adunarea generală de pri
mire.

— Mai intii, ne spune Ele
na Tarțea, de cei mai tineri, 
care nu sint încă uteciști, răs
punde personal unul dintre 
membrii biroului U.T.C. din 
fiecare organizație. Sint che
mați la acțiunile de muncă si 
petrecere a timpului liber or
ganizate de către noi. Urmea
ză apoi pregătirea politică- în
drumările care i se dau pen
tru a înțelege cit mai bine 
statutul organizației de tine
ret, de a cunoaște indatoririle 
și drepturile unui utecist. 
După adunarea generală de 
primire, preocuparea noastră 
pentru urmărirea atentă a noi
lor membri, pentru continua 
lor pregătire și integrare în 
viața organizației U.T.C. nu 
se oprește, ea continuă. In 
fiecare lună, uteciștii care 
răspund de noii membri ai or
ganizației raportează cum se 
achită fiecare tinăr de sareî1- 
nile încredințate, de obligații
le profesionale, în ce măsură 
își îndeplinesc angajamentele 
asumate și obiectivele proprii 
înscrise in caietul secretarului 
U.T.C. Prin toate acestea ur
mărim cu prioritate ca toți cei 
nou primiți în organizația 
noastră să se formeze, să să 
educe în spiritul disciplinei 
muncitorești și de organizație, 
al seriozității, al răspunderii, 
al exigenței. Acționind în 
acest fel avem nu numai o 
organizație numeroasă. dar, 
mai ales, o organizație puter
nică. cu adevărat revoluțio
nară.

Carnetul de membru al
Uniunii Tineretului Comunist

însemnul angajării noastre depline!
Mii și mii de tineri au fost primiți in aces

te zile in rîndurile Uniunii Tineretului Comu
nist. Un moment deosebit, cu atit mai mult cu 
cit el s-a petrecut sub semnul de sărbătoare, 
pe fondul de emulație și angajare ale tuturor 
tinerilor din țara noastră de a intimpina Fo
rumul tinerei generații cu importante și sem
nificative fapte de muncă. Un eveniment deri 
neuitat care produce in conștiința fiecărui 
tinăr profunde mutații, dindu-i o nouă pers
pectivă asupra întregii sale existențe, asupra 
întregii sale activități viitoare. Rostirea An
gajamentului solemn, inminarea carnetului de 
utecisf — insemn al apartenenței la organiza

ția revoluționară a tinerei generații — acele 
cuvinte de mare rezonanță sufletească — 
„Felicitări, să-1 purtați cu cinste !“ — toate 
acestea vor fi onorate necontenit cu fapta 
tinerească, revoluționar-patriotică demnă de 
generația acestei Epoci de aur in devenirea 
comunistă a patriei noastre. Notăm, in con
tinuare, citeva ginduri de oameni tineri, 
ginduri și emoții in acest moment de sărbă
toare — primirea în rîndurile U.T.C. și inmi
narea carnetului de utecist — eveniment 
solemn care înseamnă intrarea deplină in 
„teritoriile tinereții revoluționare și roman
tice".

9 „INTRÎND ÎN RÎNDURI
LE UNIUNII TINERETULUI 
COMUNIST, MA ANGAJEZ 
SOLEMN..." Sintem genera
ția de uteciști a Congresului 
al XII-lea al tineretului din 
patria noastră. Primirea noas
tră in rindurile organizației 
revoluționare de tineret in 
aceste zile de puternică anga
jare revoluționar patriotică ne 
face să simțim că încrederea 
ce ni s-a acordat cere din 
partea fiecăruia dintre noi. un 
plus de responsabilitate, de 
exigență, de maturitate. în 
aceste momente de mare săr
bătoare, gindul nostru se în
dreaptă cu stimă și nețărmu
rită dragoste spre cel care 
ne-a numit „viitorul însuși al 
națiunii. noastre socialiste", 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Ro
mân. Gjndurile noastre de 
dragoste și recunoștință față 
de cel mai apropiat prieten 
al generației noastre se îm
pletesc cu angajamentul de a 
munci mereu mai mult și 
mai bine, de a fi la înălțimea 
încrederii ce ne-a fost acor
dată, de a răspunde prin fap
te noii calități de tinăr comu
nist pe care o avem. (Florin 
Rădoi, muncitor la întreprin
derea de produse cărbunoasc, 
jud. Olt)

H „MA OBLIG SA ÎNVAT 
NECONTENIT. SA FIU 
DREPT, CINSTIT..." Intra
rea noastră in marea organi
zație revoluționară a tineretu
lui din România este un man

„Așa cum sub petalele florilor*-'„se maturi
zează" recolta viitoare, tot astfel, aceste gin
duri. aceste angajamente ale celor mai noi 
membri ai organizației revoluționare a tine
rei generații din România se vor transforma 
in reale fapte de muncă demonstrind ferm că 
acești tineri, asemenea tuturor tinerilor din 
patria noastră merită pe deplin încrederea ce 
le-a fost acordată. Alăturindu-se puternicului 
detașament al tinerilor revoluționari din țara 
noastră, tinerele vlăstare care au semnat

Angajamentul solemn în acest mai istoric 
și-au asumat cu răspundere comunistă hotă
rirea de a face totul pentru înfăptuirea hotă- 
ririlor ce vor fi adoptate la cel de al XII-lea 
Forum al tinerei genețații, pentru transpune
rea in fapt a Programului Partidului Comu
nist Român, garanție sigură de împlinire a 
aspirațiilor, a idealurilor, a destinului nostru 
de constructori ai comunismului in patria 
noastră. «

dat care ne obligă să învățăm 
cit mai temeinic, să acționăm 
energic pentru a răspunde 
astfel îndemnurilor adresate 
nouă, tinerilor, de secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu — in- 
vățați și munciți, munciți și 
învățați, însușiți-vă cele mai 
noi cuceriri ale științei și cu
noașterii, concepția materialist 
dialectică, fiți cutezători, pre- 
țuiți strămoșii și' părinții voș
tri. acționați permanent in 
spiritul romantismului revolu
ționar. Urmind neabătut 
exemplul celui mai iubit fiu 
al poporului nostru, pregătin- 
du-ne continuu pentru vii
toarea meserie, pentru viață 
vom onora cu cinste carnetul 
de utecist, vom deveni oătnieijJ 
de nădejde, viitorii construc
tori ai tării noastre. (Coineliu 
Sebastian Radu, elev, clasa a 
IX-a, Liceul industrial de me
canică, jud. Bacău)

■ ....SA DUC MAI DE
PARTE FĂCLIA LIBERTĂ
ȚII. A SPIRITULUI REVO
LUȚIONAR, SA _LUPT CU 
TOATE FORȚELE PENTRU 
ÎNFĂPTUIREA PROGRAMU
LUI PARTIDULUI..." Am 
citit despre multe fapte eroi
ce ale uteciștilor, ale comuniș
tilor. De foarte multe ori cei 
ce au luptat legal sau ilegal 
pentru propășirea patriei 
noastre, pentru împlinirea 
aspirațiilor de libertate și 
progres ale poporului nostru 
au fost puși in situația de a-și 
jertfi viața pentru convinge
rile lor și nu au pregetat să 

o facă. Nouă, astăzi, ni se cere 
6ă învățăm, să ne pregătim. 
Aceasta este principala noas
tră îndatorire. Numai așa vom 
respecta și realiza Angaja
mentul solemn, vom fi demni 
de numele de generație a 
„Epocii Ceaușescu", vom fi cu 
adevărat constructorii de mii
ne ai comunismului in Româ
nia. (Mihai Bistrieeanu, elev, 
clasa a IX-a, Liceul „Frații 
Buzești", jud. Dolj)

9 „CA TÎNĂR COMUNIST 
ÎMI VOI CONSACRA ÎN
TREAGA VIAȚA ȘI PUTERE 
DE MUNCĂ ÎNFLORIRII PA
TRIEI SOCIALISTE..." Pen
tru mine organizația U.T.C. 
este a doua familie in mijlo
cul căreia te formezi, simțin- 
du-i grija și preocuparea con
tinuă pentru pregătirea ta ca 
om, că revoluționar. Formin- 
du-ne ,șr educindu-ne in orga
nizația revoluționară a tinere
tului, creștem la școala viito
rului. Sint conștient de faptul 
că trebuie să muncesc cu și 
mai multă dăruire, să-mi în
sușesc cit mai multe cunoș
tințe legate de profesia mea 
de mecanizator, să răspund 
prin fapte de muncă respec- 
tind angajamentul pe care 
l-am rostit, urmind neabătut 
luminosul exemplu de dărui
re revoluționară, de inalt pa
triotism al prietenului drag 
generației noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu (Emil Vi- 
leki, mecanizator. Centrul de 
reparații tractoare, Mărtinești, 
jud. Satu Mare)

Raport utecist

CEA DINTÎI 
SARCINĂ

După primirea în U.T.C., tlnă- 
rului i se Încredințează o primă 
sarcină de organizație. El por
nește pe un nou drum, alături 
de ceilalți uteciști, urmind exem
plul comuniștilor, iși pregătește 
ființa modelindu-și simțirea ' și 
conștiința pentru a fi mereu la 
înălțimea increderii ce i-a fost 
acordată, se formează și educă, 
învață șl muncește, răspunde pre
zent la orice chemare. Prima sar
cină de organizație, cum este și 
firesc, nu este una dintre cele mai 
dificile, dar această primă sarci
nă de utecist are o influență ho- 
tăritoare in evoluția tinărului.

• COSTEL MARIN, muncitor Ia 
întreprinderea de aluminiu Sla
tina. a participat și pină a' nu fi 
utecist la diferite acțiuni organi
zate de U.T.C. Acum, de cind este 
utecist, răspunde direct de reali
zarea inițiativei „Un lingou pe 
tună din materie primă economi
sită". Și poate arăta că s-a achi
tat cu răspundere de această pri
mă sarcină de organizație. El și 
colegii lui au realizat in această 
lună două asemenea lingouri din 
materiale recuperabile ți ȘTEFAN 
ANGHEL, mecanizator, și MARIA 
vasile, membră coooeratoare la 
C.A.P. Făurel, au primit să răs
pundă de lotul organizației comu
nale U.T.C. Ei și toți colegii lor 
au acționat pentru pregătirea te
renului de pe cele aproape 20 hec
tare, pentru respectarea șl aolica- 
rea întocmai a tehnologiei de se
mănat. Acum, Ștefan Anghel și 
Maria Vasile urmărind stadiul de 
vegetație ai porumbului așteaptă 
„la capul" locului momentul pri
mei prașile. Ei știu că așa cum se 
vor Îngriji de cultură așa vor fi 
și rezultatele, și ei sint siguri că 
prima lor sarcină de utecist va ft 
îndeplinită cu succes! * COSTEL 
TUDOR, ANCA TUDORITA. DA
NIELA GILMEANU și MIORI 
CRACIU. elevi în clasa a IX-a la 
Liceul „Alexandru Sahla", an pri- 

, mit de curind carnetul de utedist 
și prima lor sarcină de organi
zație — să constituie un cerc de 
ajutorare pentru elevii cu rezul
tate mai slabe Ia învățătură. Pri
mele note bune, dispariția din ca
talog a unor corigențe, îmbunătă
țirea situației absențelor sint do
vada concretă a felului in care a- 
cești tineri își Îndeplinesc sarcina 
incredințată.

...Elemente definitorii, expresii 
ale unei conștiințe angajapte, re
voluționare care definesc princi
pala calitate a unui tinăr comu
nist — dorința de autodepășire, 
de autoperfecțlonare, de exigență 
și responsabilitate — care izvo
răsc nu din rezultate de excepție, 
de rezonanță, ci din faptul obiș
nuit al fiecărei ore și zile de 
muncă, care poate deveni așa și 
numai așa fapt de excepție, per
formanța.

Pagină realizată de 
CRISTINA BALINT
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PARTID ĂL TINEREȚII, PARTID AL MARILOR!

NOASTRE IZBÎNZI REVOLUȚIONARE

Partidul și poporul — 
un singur gînd, 

o singură voință
De-a lungul întregii sale 

existențe multimilenare, po
porul român, însuflețit de 
înaltele crezuri și aspirații 
de libertate națională și drep
tate socială, s-a dovedit, în 
momente de restriște, in pe
rioade de aspră încleștare cu 
năvălitorii și imperiile opre
soare ce-și întindeau asupra-i 
poftele expansioniste, în bă
tăliile purtate pentru apăra
rea ființei sale, a gliei stră
moșești, împotriva asuprito
rilor de tot felul, la înălți
mea unei misiuni istorice, a 
unei vocații eroice, înscriin- 
du-și cu cinste un loc și un 
rost în timp și în lume, fău- 
rindu-și, așa cum a crezut de 
cuviință, propriul destin. 
Glorioasele tradiții ale luptei 
pentru triumful cauzei celor 
mulți, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, pentru 
libertatea, independența și 
demnitatea patriei, cărora 
poporul nostru le-a fost tot
deauna credincios, aveau să 
fie duse mai departe, dintr-o 
luminoasă zi de mai a anului 
1921, cînd, prin voința celor 
mai vajnici și înaintați fii ai 
clasei muncitoare, țărănimii 
și intelectualității, profund 
atașați idealurilor socialismu
lui, se consfințea actul isto
ric al creării Partidului Co
munist Român.

în marile confruntări ce 
au urmat cu forțele capita
lului și reacțiunii, pentru a- 
părarea intereselor clasei 
muncitoare, ale milioanelor 
de truditori ai acestui pă- 
mint, în ampla mobilizare a 
tuturor forțelor democratice 
și patriotice, pentru salvgar
darea libertății și integrității 
teritoriale a țării, in fața 
pericolului fascist și apoi în 
epopeea eroică a rezistenței 
antihitleriste și a revoluției 
de eliberare socială și na
țională, antifascistă și anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944, Partidul Comunist Ro
mân s-a afirmat cu neclinti
tă bărbăție și supremă res
ponsabilitate istorică drept 
forța cea mai lucidă și ho- 
tărită, în măsură să conducă 
masele largi populare, în 
lupta lor pentru sfărîmarea 
rinduielilor capitaliste, pen
tru înfăptuirea victorioasă a 
revoluției socialiste și edifi
carea unei noi orînduiri pe 
pămîntul patriei, pentru o 
Românie liberă, independen
tă și suverană, mîndră și 
prosperă, demnă de istoria și 
numele ce-1 poartă.

Partidul și poporul — o 
unică și indestructibilă fiin
ță, un singur gînd, aceeași 
voință ; o impresionantă fu
ziune ce a conferit devenirii 
noastre, sub soarele socialis
mului și comunismului, de
plină legitimitate, adevăra
tul ei sens, certitudinea îm
plinirii celor mai nobile nă

zuințe nutrite de atitea și 
atftea generații și a înălțării 
României pe noi culmi de 
progres și civilizație.

Prin întreaga sa luptă, slu
jind fără preget interesele 
fundamentale ale poporului, 
partidul și-a ciștigat pe drept 
stima și prețuirea națiunii, 
afirmîndu-se pe parcursul 
desfășurării procesului revo
luționar al construirii socia
lismului în patria noastră ca 
singura, autentica forță diri
guitoare a societății româ
nești, centrul vital al aces
teia, garantul continuării cu 
succes a măreței opere de 
făurire a civilizației comu
niste pe pămîntul României.

Afirmarea rolului condu
cător al partidului în actuala 
etapă de dezvoltarea socie
tății noastre se dovedește a 
fi, în lumina experienței is
torice acumulate, a cerințelor 
istorice și a imperativelor 
mersului nostru înainte spre 
comunism, o necesitate isto
rică obiectivă. Partidul nu se 
situează nici un moment 
deasupra societății. El este 
trup din trupul poporului. 
Este conștiința trează a na
țiunii, flacără vie a credin
ței că sîntem făurarii pro
priului nostru destin, nucleul 
forței și punctul de maximă 
concentrare a energiilor 
noastre, prin care socialismul 
încetează să mai fie un ideal, 
un deziderat mai mult sau 
mai puțin utopic, pentru a 
deveni o realitate tangibilă, 
un fapt de voință tenace șl 
acțiune colectivă.

în perioada care a trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, de cînd în fruntea 
comuniștilor și a țării se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
unitatea dintre partid și po
por s-a întărit neîncetat. 
Partidul însuși s-a întărit, a 
întinerit, consolidindu-și le
găturile vitale, organice cu 
poporul din sînul căruia a 
ieșit și al cărui strălucit ex
ponent este. Poporul român 
identifică în partid, pe bună 
dreptate, forța politică în 
măsură să-i conducă mersul 
înainte spre piscurile de aur 
ale comunismului, chezășu- 
indu-i viitorul.

Astăzi, mai mult ca ori- 
cînd, partidul și poporul con
stituie o unică, indivizibilă 
ființă, iar socialismul ne 
apare cu claritate ca o stare 
firească și necesară a deve
nirii noastre istorice. Pentru 
că partidul nostru, conștient 
de misiunea sa, a redat so
cialismului dimensiunea sa 
cu adevărat umanist-revo- 
luționară, demiurgică, ridi- 
cîndu-1 la puterea infinită a 
creației umane — un socia
lism construit cu poporul, 
pentru popor.

MIHAI MILCA

j „Pentru a rămîne veșnic tînăr, pentru a avea, cum se spune în I 
' poveste, o tinerețe fără bătrînețe, partidul va trebui să-și întărească ț 
ț necontenit legăturile cu poporul, cu viața, servind ferm, prin întreaga ! 
' sa activitate, interesele vitale ale națiunii noastre socialiste, cauza ' 
j colaborării libere între popoare, cauza comunismului" »
! NICOLAE CEAUȘESCU |

DEPLINĂ, UNANIMĂ ÎNCREDERE
Ceea ce dă temei și forță 

unității noastre revoluționare 
este deplina, unanima incre- 
dere a tinerei generații, a în
tregului nostru popor, in po
litica profund științifică și 
consecvent revoluționară a 
Partidului Comunist Român. 
Din acel neuitat August 1944 
socialismul și-a dovedit, aici, 
la noi capacitatea inepuiza
bilă de a fi cea mai modernă, 
demnă și liberă orinduire în 
măsură să asigure dreptul su
veran al omului de a fi. el în
suși, constructor conștient și 
consecvent al propriei sale is
torii.

Mai cu seamă în etapa is
torică inaugurată cu două de
cenii in urmă, de Congresul 
al IX-lea al partidului, socia
lismul se impune, din iniția
tiva și sub directa îndrumare 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ca o adevărată 
construcție conștientă a ma
selor, a întregului tineret, o 
inițiativă și o anvergură fără 
precedent și egal.

Trebuie și cu acest prilej 
să arătăm că astăzi, sub em
blema tutelară a gîndirii și 
acțiunii revoluționare a secre
tarului general al partidului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretul are 

create cele mai minunate con
diții de muncă și de viață, de 
formare și de afirmare, el 
fiind investit cu mandatul de 
înaltă răspundere de a repre
zenta o puternică forță so
cială, viitorul insuși al na
țiunii noastre socialiste.

în acești 20 de ani pe care 
cu emoție, mîndrie' și respe ct 
ii numim pe drept cuvint 
„Epoca Nicolae Ceaușescu-1, 
tineretului țării i s-a oferit 
un strălucit program de mun
că și luptă, un cod de princi
pii și norme ce corespund in
tru totul marilor sale idea
luri și opțiuni. El este astfel 
călăuzit cu grijă și statornică 
speranță de partid,- de întrea
ga noastră societate, asa incit 
să poată să facă totul, să-si 
consacre întreaga sa energie, 
sublimul său romantism re
voluționar pentru a înfăptui 
acele obiective $i direcții care 
îi permit să se afirme in în
treaga noastră viață politică, 
economică și socială ca un a- 
devărat consecvent promotor 
și purtător al destinelor noi 
ale patriei socialiste.

Va trebui — și cu acest pri
lej — să scoatem in evidență 
faptul că la temelia deplinei 
încrederi a tinerei generații 
în strălucita strategie de ac

țiune a Partidului Comunist 
Român se află faptul că la 
cirma destinelor partidului și 
poporului este învestit tova
rășul Nicolae Ceaușescu, sim
bolul suprem ai tinereții' 
noastre revoluționare. Fie
care intîlnire de lucru a se
cretarului general al partidu
lui nostru cu tinăra generație 
reprezintă și va reprezenta o 
înaltă școală de gindire și ac
țiune politică, un minunat 
exemplu de dăruire pentru 
triumful cauzei partidului și 
poporului, avind puternice,, 
incomparabile reverberații 
pentru noi toți cei care ne 
numim cu abnegație și fe
ricire „Generația Epocii 
Nicolae Ceaușescu".

Aflați acum. Ia ceasul in 
care ne formăm și ne confir
măm idealurile, valorile și 
opțiunile, rațiunea însăși de a 
fi, a munci și învăța in cel 
mai minunat anotimp, în cea 
mai frumoasă epocă din isto
ria mult încercată și atît de 
demnă a țării, noi știm și ac
ționăm sub auspiciile unei 
gindiri și ale unei simțiri care 
au devenit adevărat Program 
de creație și construcție, con
știentă, liberă și demnă ale 
unei întregi națiuni. în toate 
aceste înfăptuiri se află orga

nic încorporată pasiunea clo
cotitoare pentru nou a tinere
tului țării, care vede in Pro
gramul partidului, programul 
său, idealul cel mai inalt și 
înălțător, mandatul de onoare, 
cinste și răspundere ce i s-a 
conferit.

încrederea pe care partidul, 
întreaga noastră societate le 
arată tineretului este in mod 
strălucit și emoționant confir
mată prin cuvintele cu valoa
re programatică ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu „vă 
chem, dragi tovarăși și prie
teni tineri !“.

La înălțimea acestei minu
nate și admirabile încrederi 
va trebui să ne situăm și în 
viitor, să acționăm neobosit 
pentru a ne înscrie prin gîn- 
dul și fapta noastră tinereas
că în marea constelație a unor 
realizări de prestigiu care 
trebuie să confirme că sîntem 
si rămînem șansa de încre
dere, speranță, progres și 
pace a celor care ne formea
ză, ne educă, a întregii noas
tre națiuni socialiste. Iar 
munca pentru țară este depli
na și definitiva confirmare a 
maturității și opțiunii noastre.

C. ȘERBAN

Afirmare puternică, 
multilaterală în viața 

întregii societăți
Marile succese obținute în 

anii construcției socialismu
lui și comunismului pe pă
mîntul patriei prin efortul 
titanic al întregului nos
tru. popor evidențiază cu 
putere, la scara faptelor, a- 
devărul fundamental că, sub 
conducerea clarvăzătoare a 
partidului comunist, dînd viață 
strategiei sale novatoare de 
dezvoltare economico-socială, 
multilaterală, accelerată a țării. 
România a străbătut intr-un 
răstimp relativ scurt un drum 
glorios de muncă și luptă re
voluționară, ridicindu-se ne
contenit pe trepte superioare 
de progres și civilizație.

în desfășurarea întregii ope
re de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, Partidul Comunist 
Român a avut și continuă să 
aibă rolul decisiv, afirmîn
du-se ca singura și cea mai le
gitimă forță politică dirigui
toare a societății, mobilizînd și 
unind într-un unic și năvalnic 
șuvoi energiile 
ale națiunii.

și forțele vii

în Raportul prezentat la
Congresul al XIII-lea al
P.C.R.. secretarul general al
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia cu deplină 
îndreptățire faptul că : „avem 
un partid puternic atît din 
punct de vedere numeric, al 
compoziției sociale și națio
nale, cit și al structurii de vîr- 
stă. Creșterea continuă a rîndu- 
rilor sale demonstrează încre
derea maselor populare, a în
tregului popor in Partidul Co
munist Român, forța politică 
conducătoare a întregii socie
tăți".

Iată de ce. afirmarea conti
nuă a rolului conducător al 
partidului nu constituie cîtuși 
de puțin o cerință abstractă, o 
lozincă, ci o necesitate a mun
cii și vieții noastre de zi cu zi, 
un imperativ de ordin practic, 
dînd întreaga măsură a traini
celor legături, a comuniunii ce
există între comuniști și po-
por.

Membrii de partid nu au
drepturi în plus față de cei-
lalți oameni ai muncii. Ei au
numai îndatoriri, obligații și 
răspunderi sporite în raport cu 
aceștia, recunoașterea calității 
lor avînd loc nu în virtutea 
consacrării unui statut privile
giat, ci pe baza materializării în 
întreaga viață economică, so
cială și politică a țării, a prin
cipiilor politicii partidului, a 
hotărîrilor stabilite de congre
sele partidului, a indicațiilor și 

orientărilor trasate de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Partidul își datorează forța sa 
de înriurire și capacitare a e- 
nergiilor celorlalți membri ai 
societății, modului în care fie
care comunist, la locul său de 
muncă, în organizația din care 
face parte, acționează pentru 
traducerea în viață a Progra
mului partidului, servind în 
orice împrejurare interesele po
porului, ale patriei, cauza so
cialismului și comunismului.

Afirmarea rolului conducă
tor al partidului presupune în 
aceeași ordine de idei întărirea 
spiritului revoluționar în via
ța întregii noastre societăți, a 
spiritului de responsabilitate, 
a intransigentei și combați '-
tații, a ordinii și disciplinei 
activitatea fiecărei organiz
de partid, a fiecărei colec' 
tați de muncă. în același t 
așa cum accentua to va.
Nicolae Ceaușescu* pa, 
este un organism v «t caii 
sa depinzînd nemi.. 
tatea membrilor să 
rea Întregii activity 
organizatorice și ic 
educare comunistă, 
nară a maselor la 
lor exigențe ale act 
de dezvoltare a soci, 
tre socialiste reclam 
trăm permanent treaz 
revoluționar, novator * 
dului, puritatea ideali 
muniste, a cauzei patriei socia
liste.

Perfecționarea activității par
tidului, a stilului și metodelor 
sale de muncă, dezvoltarea de
mocrației interne de partid, 
lărgirea cadrului de dezbatere 
a tuturor problemelor majore 
ale politicii interne și externe a 
partidului și statului noștru 
constituie chezășia întăririi u- 
nității moral-politice a partidu
lui, a unității întregului - popor 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a întăririi 
democrației muncitorești, revo
luționare și participării ple
nare a maselor la conducerea 
societății, la adoptarea hotărî
rilor ce privesc destinele noas
tre colective, la înfăptuirea lor 
exemplară.

Pentru tînăra generație a 
tării partidul comunist a fost, 
este și va fi întotdeauna ma
rele conducător al mersului 
nostru înainte, depozitarul e- 
nergiilor și crezurilor noastre 
înalte, steaua polară a roman
tismului nostru revoluționar.

CAMIL MEHEDINȚEANU

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT A TINEREI GENERAȚII, A ÎNTREGULUI POPOR, ÎN JURUL PARTIDULUI, 
Al SECRETARULUI SĂU GENERAI, CHEZĂȘIA MARILOR NOASTRE IZRÎNZI ȘI ÎNFĂPTUIRI

Acum, la acest solemn și emoționant 
anotimp de primăvară, într-un singur 
gînd și o singură voință, partidul, tînă
ra generație, întregul popor celebrează 
64 de ani de cînd s-a făurit uriașa, 
eroica noastră forță politică națională. 
Bucuria și mîndria de a aparține aces
tui timp istoric aureolat de geniul crea
tor al tovarășului Nicolae Ceaușescu 
dobîndesc pentru noi, pentru tînăra 
generație a patriei socialiste, dimen
siuni și sensuri deosebite, situîndu-se 
In pregătirea Forumului tineretului, 
moment politic de o excepțională im
portanță în viața partidului, a poporu
lui. Să-i ascultăm deci pe ei, pe tiherii 
contemporani și făuritori ai epocii 
noastre de aur, așa cum îi recomandă 
convingător și puternic, gîndurile și 
faptele lor de fiecare zi.

■ Alexandru Achim, prim secretar 
al Comitetului municipal Slatina al 
U.T.C. : „PUTERNICI, UNIȚI, LIBERI 
ȘI DEMNI — AȘA PĂȘIM ÎNCREZĂ
TORI SPRE VIITOR."

Aniversarea glorioasă a partidului 
nostru revoluționar este un nou și stră
lucit prilej pentru întregul tineret al 
țării de a-și reafirma sentimentele de 

caldă, unanimă adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și statu
lui nostru, al cărui strălucit exponent 
și consecvent promotor este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în această politică 
de o deosebită cutezanță revoluționară 
și un puternic spirit umanist, mili
tant, noi, tînăra generație, vedem întru
chiparea cea mai convingătoare a ge
niului creator al acestui popor, confir
marea lui de către viață, de către prac
tica edificării socialismului, venind să 
îi reconfirme virtuțile alese ale forței 
gîndirii și acțiunii militante, de a 
transforma în mod creator realitatea. 
Județul Olt este, prin el însuși, o do
vadă a justeței politicii partidului nos
tru, iar nivelul de viață material și spi
ritual al tineretului, al tuturor oame
nilor muncii, al cetățenilor județului, 
este o convingătoare și temeinică argu
mentare a forței revoluționare pe care 
o are permanent strategia epocii inau
gurate cu două decenii în urmă de is
toricul Congres al IX-lea al partidului. 
Tocmai de aceea avem datoria să ac
ționăm și în viitor pentru ca tot ceea 
ce am realizat, în strînsă unitate, să 
fie păstrat, sporit și promovat spre bi
nele și fericirea întregii națiuni socia

liste. Puternici, uniți, liberi și demni — 
așa pășim încrezători spre viitor.

■ Virginia Bofcozij secretar al comi
tetului U.T.C., întreprinderea ele con
fecții Tg. Secuiesc, județul Covasna : 
„NUMAI UNIȚI PUTEM SA ÎNFĂP
TUIM MARILE NOASTRE ASPIRAȚII 
ȘI IDEALURI."

Sărbătoarea celor 64 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist Ro’mân 

Anchetă de opinie politică
îmi prilejuiește, mie și tovarășilor mei, 
un moment deosebit cu profunde sem
nificații. Avem astfel prilejul de a 
omagia o luptă eroică, o impresionantă 
acțiune revoluționară consacrată fără 
preget și șovăire cauzei celor mulți. 
Indiferent de limba în care vorbim, 
noi gîndim, simțim și acționăm în lim
ba comună a dragostei de țară. Aceasta 
este marea noastră lecție de umanism 
și demnitate conferită generației tinere 
de secretarul general al partidului, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul de 
aleasă omenie căruia îi datorăm noul, 
gloriosul destin al țării, rezolvarea în
tr-un mod consecvent științific și 
profdnd revoluționar a problemei na
ționale. Tot ceea ce am realizat este 
rodul muncii noastre unite, așa cum 
tot ceea ce vrem să realizăm ține nu
mai și numai de inepuizabila capaci
tate a întregului popor de a se uni tot 
mai strîns în jurul partidului, al se

cretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru a-și înfăptui teme
rarele sale proiecte de viitor. Numai 
uniți putem să înfăptuim marile noas
tre aspirații și idealuri.

■ Ana Maria Pop, director adjunct 
cu probleme educative la Liceul nr. 2 
Bistrița : „SA ÎNVĂȚĂM COPIII NOȘ
TRI SA TRAIASCA ÎN PACE ȘI FE
RICIRE."

Generația noastră nu a mai apucat 

ororile războiului. Este o mare șansă, 
dar, în același timp, o mare îndatorire. 
Așa cum știm cu toții. Partidul Comu
nist Român s-a consacrat, încă de la 
făurirea sa, slujirii cauzei păcii și prie
teniei între popoare, astăzi, noi, tine
retul României socialiste, avem privi
legiul deosebit de a fi călăuziți de o 
proeminentă personalitate a mișcării 
muncitorești, revoluționare a lumii 
contemporane, așa cum avem bucuria 
să acționăm pentru promovarea cauzei 
nobile a păcii și prieteniei între po
poare. Aceasta răspunde pe deplin ce
lor mai înaintate valori și opțiuni mo
ral-politice ale vîrstei noastre, lupta 
pentru pace însemnînd afirmarea 
unui crez de generație ce și-a aflat o 
confirmare deosebită în instituirea, la 
propunerea de larg răsunet mondial 
a României, a Anului Internațio
nal al Tineretului sub generoasa sa 
deviză „Participare, Dezvoltare, Pace". 
A crește și forma tinerele generații în 
acest spirit este un drept de aleasă 
răspundere și, totodată, o mîndrie de 
care trebuie să fim permanent con- 
știenți.

■ Mircea Burtea, prim secretar al 
Comitetului U.T.C. al sectorului 1 Bucu

rești : „PROGRAMUL PARTIDULUI 
— PROGRAMUL DE MUNCA ȘI VIA
ȚA AL TINEREI GENERAȚII."

Acum, în acest solemn și istoric an 
în care, într-o deplină, indestructibilă 
unitate, partidul, întreaga națiune so
cialistă, tînăra generație sărbătoresc 
împlinirea a două decenii de cînd în 
istoria noastră multimilenară s-a des
chis „Epoca Nicolae Ceaușescu" consi
der că este de datoria mea să rostesc 
răspicat convingerea fermă, de nestră
mutat, că trăim un timp eroic în care 
tînăra generație are la îndemînă cel 

' mai strălucit și convingător program 
de gîndire și acțiune. A fi tînăr în 
România zilelor noastre, — iată o rea
litate care ne angajează și ne mobi
lizează. Programul partidului — stră- 

• lucită întruchipare a geniului creator 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu — ne 
unește, ne îmbărbătează, ne înflăcă
rează pentru ca, în strînsă unitate, ală
turi de întregul nostru popor să repre
zentăm cu adevărat și întotdeauna o 
puternică forță socială, viitorul însuși 
al națiunii noastre socialiste.

PETRE OLTEANU
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Sesiunea științifică națională cu tema: 
„LUPTA POPORULUI ROMÂN PENTRU UNITATE ȘI INDEPENDENȚĂ NAȚIONALĂ.

Manifestări dedicate 
Zilei de 9 Mai

„40 de ani de la victoria asupra fascismului — 
contribuția României la războiul antihitlerist**

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

ciere contribuției hotăritoare a Uniunii Sovie
tice — care a purtat pe umerii săi greul răz
boiului și a dat cele mai mari jertfe — la 
zdrobirea mașinii de război hitleriste, in lupta 
coaliției antihitleriste.

Ziua Victoriei a găsit armata română puter
nic angajată, alături de celelalte forțe ale 
coaliției antifasciste, in lupta desfășurată pen- 

' tru zdrobirea definitivă a hitlerlsmului. Arma
ta română s-a intors de pe front ca o armată 
biruitoare și a trecut pe sub Arcul de Triumf 
cu steagurile de luptă acoperite de glorie, cu 
conștiința că și-a făcut cu prisosință datoria 
față de patrie, dobîndindu-și recunoștința bi
nemeritată a poporului nostru, a intregii u- 
manități.

Participanții la sesiune, evidențiind conclu
ziile ce trebuie trase din împrejurările și cau
zele care au dus la declanșarea celui de-al 
doilea război mondial, învățămintele istorice 
ce se desprind, au subliniat cu tărie necesita
tea ca, in condițiile actuale, ale încordării gra
ve din viata internațională, popoarele lumii 
să acționeze unite, cu fermitate pentru a bara 
cursul periculos al evenimentelor spre con
fruntare și război, pentru a salvgarda paeca 
și a asigura dreptul la viață, la existență al 
popoarelor.

Cu îndreptățită mindrie patriotică, partici- 
panțli la sesiune au relevat faptul că ani
versarea a 40 de ani de la victoria asupra fas
cismului are loc in anul cind se împlinesc 
două decenii de la Congresul al IX-lea al 
partidului, care a deschis perioada cea mai 
luminoasă și mai bogată in realizări din isto
ria multimilenară a României, perioadă care a 
intrat in conștiința întregului nostru popor 
drept „Epoca Ceaușescu". Această epocă 
eroică, marcată strălucit de activitatea și 
personalitatea dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nieolae Ceaușescu. care slujiți 
cu devotament nețărmurit, cu clarviziune și 
eroism, interesele supreme ale națiunii româ
ne, cauza Păcii și socialismului, este dovada 
vie a conținutului științific, realist și profund 
umanist al politicii interne și internaționale a 
Partidului Comunist Român, la elaborarea că- 
-ela aduceți o contribuție hotăritoare, a depli- 
ie> dentificări a acestei politici cu interesele 

i ale întregului nostru popor.
lunea Științifică a dat o inaltă apreciere 
buției dumneavoastră inestimabile, mult 
e tovarășe Nieolae Ceaușescu, la toate 
erile revoluționare ce au avut loc in 
oastră după Congresul ai IX-lea al 
tini a instituit un sistem larg

tic in felul său, care asigură 
emijlocită a tuturor categoriilor

de oameni ai muncii la elaborarea și înfăptui
rea politicii interne și externe a partidului și 
statului, la conducerea societății. Promovarea 
in întreaga noastră societate a principiilor 
umanismului socialist, ale eticii și echității so
cialiste, conceperea unor largi acțiuni ideolo
gice și politico-educative au asigurat ridicarea 
continuă a conștiinței politice, patriotice și re
voluționare a tuturor celor ce muncesc de la 
orașe și sate, făurirea omului nou, înaintat, al 
orinduirii noastre socialiste, participant con
știent la opera de edificare a socialismului și 
comunismului in România.

In lucrările sesiunii s-au exprimat cele mai 
alese sentimente de gratitudine, de inaltă 
stimă și prețuire pentru contribuția deosebită 
pe care o aduce tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. remarcabil om poli
tic și de stat, strălucit savant de prestigiu in
ternațional, la edificarea societății socialiste in 
România, la dezvoltarea și înflorirea continuă 
a științei, invățămintului și culturii în patria 
noastră, la îmbogățirea tezaurului Științific 
universal cu noi valori ale spiritualității românești.

Cu nețărmurită mindrie patriotică, partici- 
Panții la sesiune au adus un înalt omagiu 
activității internaționale desfășurate de dum
neavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nieolae Ceaușescu. proeminentă personalitate 
a vieții politice contemporane, militant de 
frunte al mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale, pentru promovarea unui climat 
de pace, securitate, colaborare intre toate sta
tele lumii, pentru dezarmare, lichidarea sub
dezvoltării și instaurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale, pentru rezolvarea construc
tivă, pe calea dialogului, a marilor probleme ale 
lumii contemporane, in spiritul înaltelor prin
cipii ale respectării egalității depline, in drep
turi, independenței și suveranității, a neames
tecului in treburile interne.

I’articipanțîi la sesiunea științifică națională 
dedicată omagierii victoriei împotriva fascis
mului și independenței de stat a României, in 
consens cu gîndurile și voința comuniștilor, 
ale întregului popor, vă asigură, mult iubite 
și stimate tovarășe Nieolae Ceaușescu, că, 
urmind înălțătorul dumneavoastră exemplu de 
luptă și viață, sint hotăriți să înfăptuiască 
neabătut politica internă și externă a partidu
lui și statului nostru, obiectivele stabilite de 
Congresul al XIII-lea al partidului, să întreți
nă ca o torță vie flacăra spiritului Și gindirii 
revoluționare, să muncească cu abnegație Și 
dăruire patriotică pentru propășirea continuă 
a patriei noastre socialiste, pentru ridicarea ei 
Pe noi culmi de progres și civilizație comunistă.

istorie a parti- 
a mișcării re- 

iemocratice din 
loc, marți, se

că națională cu 
poporului român 
și independență 

naționala. Contribuția României 
la infringerea fascismului".

La lucrările sesiunii au luat 
parte tovarășii Petru Enache, 
Suzana Gâdea, Ion Ursu. pre
cum și membri ai C.C. al 
P.CJl., reprezentanți ai unor 
instituții centrale și organizații 
de masă, activiști de partid si 
de stat, academicieni, profesori, 
cercetători, oameni ai muncii 
din întreprinderi bucureștene, 
participant la războiul antifas
cist, .

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Emilian Do- 
brescu. miniătru secretar de stat 
Ia Consiliul Național pentru 
Știință și Tehnologie, care, sub
liniind semnificația evenimen
telor aniversate la 9 Mai. a 
spus:

Cucerirea in urmă cu 108 ani 
a independenței de stat, ..operă 
făurită cu singele lor de gene
rațiile de la 1877 — așa cum 
sublinia conducătorul partidului 
și statului nostru — va străluci 
Întotdeauna in istoria noastră ca 
una din cele mai mari izbinzi 
pe drumul libertății, progresu
lui. independenței și fericirii po
porului român". La rindul său. 
revoluția de eliberare socială Și 
națională, antifascistă si antiim- 
perialistă din August 1944 se în
scrie ca un punct culminant in 
lupta seculară a forțelor înain
tate. a întregului popor român, 
pentru apărarea ființei naționale 
și neatirnare.

La marcarea gloriosului jubi
leu al izbînzii asupra fascismu
lui. țara noastră se prezintă cu 
sentimentul de legitimă mindrie 
de a-și fi adus propria contri
buție materială și umană la bă
tălia. fără precedent in istorie, 
purtată de forțele coaliției an
tihitleriste pentru infringerea 
celui mai feroce dușman al li
bertății popoarelor, al păcii și 
progresului social. Din acel mo
ment, așa cum arăta tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, „România 
s-a alăturat, cu întreaga forță, 
armatelor sovietice, pentru eli
berarea deplină a patriei de sub 
dominația hitleristo-horthystă si 
apoi a luptat' pentru eliberarea 
Ungariei și Cehoslovaciei, oină 
Ia zdrobirea deplină a fascismu
lui".

Evidențiind marile transfor
mări declanșate de revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimnerlalistă. 
sesiunea noastră își propune să 
înfățișeze realizările remarcabi
le obținute in edificarea orin- 
dufrii socialiste, cu deosebire 
după Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român 
care a operat largi deschideri 
înnoitoaie în toate comparti
mentele vieții economice și so- 
cial-politlce a țării.

La patruzeci de ani de la in- 
fringerea fascismului. învăță
mintele dosprinse din analiza 
cauzelor si desfășurării celui 
de-al doilea război mondial sint 
mai actuale ca ori cind si ele 
pledează pentru ca. prin acțiu
nea unită a forțelor iubitoare de 
pace de pretutindeni, o aseme
nea tragedie să nu se mai re
pete niclcind. cu atit mai mult 
cu cit în Împrejurările de as

CONTRIBUȚIA ROMÂNIEI LA iNFRÎNGEREA FASCISMULUI"

tăzi ea ar fi fatală pentru în
săși existența umanității. Toc
mai in acest sens se înscriu 
acțiunile perseverente ale Româ
niei, ale președintelui Nieolae 
Ceaușescu pentru crearea unui 
climat de pace, cooperare con
structivă ?i bună înțelegere în
tre toate statele lumii.

în comunicarea intitulată 
„Unitatea și independența na
țională — coordonate fundamen
tale ale istoriei poporului ro
mân", tovarășul Ștefan Ștefă- 
nescu, directorul Institutului de 
istorie „Nieolae Iorga", a sub
liniat că, de-a lungul existen
ței. poporul nostru a trebuit să 
facă din lupta și din eforturile 
sale, din capacitatea de rezis
tență și din vdința sa de a în
frunta adversitățile scut și pa
văză pentru a-și apăra ființa 
și dreptul la existentă, pentru 
a se putea afirma și trăi liber, 
pentru a dobindi independenta 
și unitatea național-statală.

Istoria Țărilor Române cu
noaște o splendidă perioadă de 
înflorire a statalității româ
nești. Este epoca marilor dom
nitori și comandanți de oști — 
Mircea cel Bătrin. Iancu de Hu
nedoara, Vlad Tepeș, Ștefan cel 
Mare, Petru Rareș —. care vor 
apăra cu bărbăție, timp de un 
secol și jumătate. Țările Româ
ne de valul otoman amenință-» 
tor.

în cursul luptei pentru inde
pendență din veacurile XIV— 
XVI. pe trunchiul viguros al 
unității etnico-lingvistice. s-a 
manifestat, sub forme diferite, 
și de o manieră elocventă, ten
dința de unitate politică-stata- 
lă. Această tendință avea să fie 
strălucit confirmată de marea 
înfăptuire din 1599—1600 a lui 
Mihai Viteazul.

Problema unirii și indepen
denței s-a ridicat ca o sarcină 
practică nemijlocită in epoca 
modernă. Revoluția de la 1821 
și cea de la 1848 integrează pro
blema unității românilor ca pe 
o sarcină națională. România 
modernă a putut deveni reali
tate prin marele act de la 24 
Ianuarie 1859, care a unit Mol
dova cu Muntenia sub sceptrul 
lui Alexandru Ioan Cuza.

După realizarea statului na
țional unitar român, in 1918. 
procesul dominant l-a constituit 
lupta maselor sub conducerea 
partidului comunist, pentru 
transformarea revoluționară a 
societății, pentru înălțarea • ne 
pămintul patriei a civilizației 
socialiste.

Actul istoric de la 23 August 
1944 avea să deschidă era în
făptuirii unor profunde trans
formări revoluționare Și demo
cratice în societatea româneas
că, care, după Congresul al 
IX-lea al P.C.R., au fost inspi
rate și poartă pecetea înaltei 
personalități a tovarășului 
Nieolae Ceaușescu.

Identificat cu voința de liber
tate și progres, care a însufle
țit poporul român de-a lungul 
milenarei sale istorii, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu a împlinit 
visul atitor și atîtor generații, 
care, prin lupte, suferințe si 
jertfe, au voit neatîrnarea. în
tocmirea dreaptă si bunăstarea 
patriei lor.

„Cucerirea independenței de 
stal a României — factor pri
mordial in lupta pentru făuri
rea statului național unitar. 
Concepția tovarășului Nieolae 

Ceaușescu cu privire la apăra
rea . independenței de stat a 
României; ideal suprem al în
tregului popor", este titlul co
municării prezentate, in conti
nuare, de tovarășul Gheorghe 
loniță, decanul Facultății de is
torie din București.

Dobindirea independenței de 
stat a României — se sublinia
ză in comunicare - nu a fost 
rezultatul unor împrejurări in- 
tîmplătoare sau al unei oare
care conjuncturi politice, nu a 
reprezentat un dar primit din 
afară, ci a constituit rodul lup
telor purtate timp de veacuri 
de inaintași. lupte care au cul
minat cu măreața victorie ob
ținută în 1877 pe cimpul de 
luptă împotriva imperiului oto
man — victorie care a deschis 
o eră nouă in dezvoltarea libe
ră și independentă a patriei 
noastre. „Prin vitejia și sacri
ficiile date de armata noastră, 
de întregul popor — arăta to
varășul Nieolae Ceaușescu — in 
marea familie a țărilor Euro
pei apărea astfel un nou stat 
independent, o nouă națiune li
beră. energică și viguroasă, ho- 
tărită să nu mai admită nicio
dată nici un fel de tutelă asu
pra sa. să participe cu drepturi 
egale în viata internațională".

în condițiile prăbușirii mari
lor imperii absolutiste din Eu
ropa, lupta maselor largi popu
lare din provinciile românești 
aflate sub dominație străină s-a 
intensificat și. în mod necesar 
și legic, a condus la Marea Uni
re din 1918, care a asigurat uni
tatea deplină și pentru totdeau
na a națiunii noastre.

„Putem spune acum — arăta 
tovarășul Nieolae Ceaușescu în 
expunerea de la 9 Mai 1977 — 
că fără cucerirea independenței 
din 1877 nu ar fi fost posibilă 
nici realizarea statului natio
nal unitar in 1918, așa cum nu 
ar fi fost posibile evenimentele 
următoare, care au asigurat 
victoria socialismului in Româ
nia".

In aceste momente premergă
toare lui 9 Mai, cu statornic 
respect, cu înaltă prețuire, gîn
durile ni se îndreaptă spre e- 
minentul nostru conducător de 
partid și de stat, către comu
nistul și ginditorul revoluțio
nar care conduce cu strălucire 
destinele României socialiste.

Slujind cu neobosită energie 
interesele fundamentale ale 
țării, veghind permanent la 
dezvoltarea în liniște și pace -a 
patriei- și a poporului român, 
conducătorul partidului și sta
tului nostru s-a afirmat si se 
afirmă .totodată, cu strălucire 
— spre mîndria întregii noastre 
națiuni — ca o personalitate 
proeminentă a vieții interna
ționale, ca promotor al celor 
mai nobile idealuri și aspi
rații de pace. înțelegere și co
laborare, ca luptător înflăcărat 
pentru cauza libertății și inde
pendenței popoarelor.

în continuare a fost prezen
tată comunicarea tovarășului 
Ion Popescu-Puțuri, directorul 
Institutului de studii istorice 
și social-politice, intitulată 
„Partidul Comunist Român — 
organizatorul luptei antifas
ciste a poporului român. Roiul 
determinant al tovarășului 
Nieolae Ceauș«sc« >n condu
cerea marilor demonstrații an
tifasciste și antirăzboinice din 
România.*

Sesizind pericolul pe care 
hitlerismul il reprezenta pentru 
ființa națională a statului ro
mân, pentru pacea și indepen
dența popoarelor, Partidul Co
munist Român a fost primul 
partid politic din tară care 
și-a adoptat programul și tacti
ca de luptă, in funcție de noile 
împrejurări.

După ce prezintă activitatea 
laborioasă desfășurată de Par
tidul Comunist Roman pe linia 
coalizării in jurul clasei mun
citoare a celor mai largi forțe 
sociale și politice, antifasciste, 
in comunicare se spune : în 
iunie 1933. in România s-a con
stituit, din inițiativa partidului 
comunist. Comitetul Național 
Antifascist, una dintre primele 
organizații de asemenea an
vergură create în Europa pen
tru combaterea fascismului.

Printre luptătorii antifas
ciști curajoși s-a remarcat ti- 
nărul militant comunist 
Nieolae Ceaușescu, care și-a 
manifestat încă de pe atunci 
alesele sale însușiri de revo
luționar consecvent și înflăcă
rat patriot, profund devotat, 
cauzei partidului și poporului 
român. Călit in focul luptelor 
revoluționare încă de la începu
tul deceniului al patrulea, tre
cut prin școala luptei antifas
ciste, fiind unul dintre frun
tașii Comitetului Național An
tifascist, organizator de seamă 
al acțiunilor de luptă ale tine
retului. activist în cadrul sin
dicatelor, iar după dizolvarea 
lor in cadrul breslelor munci
torești, greu Încercate de regi
mul aspru al închisorilor, to
varășul Nieolae Ceaușescu s-a 
impus, alături de alți militanți. 
in intreaga activitate legată de 
pregătirea și desfășurarea me
morabilelor acțiuni de la 1 Mai 
1939, ca un militant cu o bo
gata experiență revoluționară.

Organizate și desfășurate in 
contextul realizării Frontului 
Unic Muncitoresc, intre comu
niști, socialiști și social-demo- 
erați, manifestările politice de 
la 1 Mai 1939 — unele dintre 
cele mai mari din Europa ace
lui timp — au demonstrat hotă- 
rirea clasei muncitoare de a-si 
consolida unitatea de acțiune 
impotriva pericolului fascist și 
de război, pentru apărarea, cu 
orice sacrificii, a independen
ței, suveranității naționale și a 
granițelor patriei.

Partidul Comunist Român a 
fost inițiatorul și principalul 
organizator și conducător al 
mișcării de rezistență antihitie- 
ristă a poporului român, ex
presie a consensului național 
de luptă al tuturor forțelor re
voluționare, democratice, pa
triotice din România, care va 
chezășui izbinda istoricului act 
al renașterii noastre naționale 
de la 23 August 1944.

în comunicarea „Partidul Co
munist Român, conducătorul 
luptei poporului român pentrli 
înfăptuirea revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă din 
August 1944. Contribuția po
porului și a armatei române la 
zdrobirea fascismului. învăță
mintele istorice ale celui de-al 
doilea război mondial", prezen
tată de general-locotenent Ilie 
Ceaușescu, adjunct al minis
trului apărării naționale și se
cretar al Consiliului Politic Su
perior al Armatei, se spune :

în anii celui de-al doilea răz
boi mondial, jn condițiile in
terne și internaționale grave in 
care s-a afiat poporul nostru. 
Partidul Comunist Român și-a 
manifestat cu vigoare rolul de 
catalizatei' al tuturor energiilor 
naționale și, deși in adincă ile
galitate, și-a asumat răspun
derea istorică de a organiza 
și conduce lupta forțelor pa
triotice, a întregului popor ro
mân pentru salvarea patriei de 
la catastrofa națională spre 
care o Împingea dictatura mi
litară antonesciană. La che
marea partidului comunist, in- 
țelegîncl pe deplin răspunderea 
patriotică ce-i revenea in fata 
poporului și a patriei, armata 
română. numărind peste un 
milion de ostași, a declanșat, 
la 23 August 1944, lupta fără 
cruțare împotriva forțelor Ocu
pante ale Wehrmacht-ului. An
gajarea României, alături de 
Uniunea Sovietică, care a dus 
greul războiului și a dat cele 
mai mari jertfe, și de celelalte 
forțe ale coaliției antihitleriste, 
în războiul antifascist, intr-un 
moment cînd 6oarta acestuia nu 
era incă decisă, cind Germania 
nazistă era departe de a fi în
vinsă. a scurtat cu cel puțin 
șase luni durata războiului și 
a grăbit in mod hotărjtor vic
toria armatelor aliate împotri
va Germaniei fasciste.

După alungarea tuturor tru
pelor hitleristo-horthyste de pe 
întreg teritoriul ’ patriei, os
tașii români, cot la cot cu os
tașii sovietici, au continuat să 
lupte cu eroism, partieipînd 
activ la eliberarea Ungariei, 
Cehoslovaciei și a unei părți 
din teritoriul Austriei, pînă la 
zdrobirea totală a Germaniei 
hitleriste. la încheierea victo
rioasă a războiului in Europa, 
Prietenia trainică româno-so- 
vieticâ. a spus vorbitorul, ci
mentată în focul luptei împo
triva dușmanului comun — 
nazismul german — s-a ridicat 
pe trepte tot mai înalte în anii 
construcției socialiste. Uniunea 
Sovietică avlnd în poporul ro
mân un prieten sincer și de 
nădejde in orice situație,

Armata română a străbătut 
prin lupte grele peste 1 700 km, 
de la țărmul Mării Negre pină 
jn Podișul Boemiei, a eliberat 
pește 3QOO de localități, intre 
care 53 de orașe, a forțat 12 
cursuri de apă, a escaladat 

circa 20 masive muntoase mai 
importante, provocina inami
cului pierderi mari ce echiva
lează cu efectivele a 15 divizii 
ale Wehrmacht-ului. Pentru ob
ținerea acestor succese, ea a 
antrenat in lupte circa 540 000 
de ostași și ofițeri, din care 
s-au jertfit aproximativ 170 000. 
Contribuția economică a națiu
nii române s-a ridicat la 1 
miliard 120 de milioane de do
lari (valuta anului 1938), adică 
cel puțin de 4 ori veniturile 
bugetului țării din anul 1938.

Numeroase personalități de 
frunte ale coaliției Națiunilor 
Unite, inclusiv participant! la 
Conferința de pace de la Paris, 
au apreciat că. prin efectivele 
militare pe care Ie-a avut pe 
front și prin forțele materiale 
și umane mobilizate pentru 
susținerea războiului antifascist. 
România a ocupat Jocul al 
patrulea in rindul țărilor care 
au contribuit la infringerea 
Germaniei hitleriste, după Uni
unea Sovietică, Statele Unite 
ale Americii și Anglia.

Marile pierderi de vieți ome
nești, care in timpul celei de 
a doua conflagrații mondiale a 
secolului XX s-au ridicat la 
•aproximativ 50 de milioane de 
morți (militari sau civili), ca și 
uriașele distrugeri de bunuri 
materiale, au ilustrat elocvent 
necesitatea imperioasă pentru 
toate popoarele lumii, pentru 
toate forțele iubitoare de pace 
de pretutindeni de a acționa 
ferm, astfel incit un asemenea 
flagel să nu mai fie posibil 
niciodată.

în comunicarea „Partidul Co
munist Român —■ inițiatorul și 
organizatorul luptei tineretu
lui pentru apăr ai ca indepen
dentei naționale a tării, impo
triva fascismului și războiului, 
pentru înfăptuirea revoluției și 
construcției socialismului in 
România", prezentată de tova
rășul Dinu Drăgan, secretar al 
C.C. al U,T.C., se spune :

încă de la Congresul din mai 
1921, Partidul Comunist Român 
s-a ocupat stăruitor de for
marea și educarea tineretului in 
spiritul principiilor comuniste, 
de asigurarea integrării sale 
conștiente in activitatea revolu
ționară.

Participarea activă a tinere
tului la marile acțiuni ale pro
letariatului din februarie-martie 
1933 a constituit o confirmare a 
creșterii capacității de mobili
zare a organizațiilor U.T.C. rea
lizată sub directa conducere a 
partidului. Este perioada în 
care începe să se afirme perso
nalitatea de militant revoluțio
nar a tovarășului Nieolae 
Ceaușescu. Aflat în rîndurile 
U.T.C. inainte de a împlini 
virata de 15 ani. remareîndu-se 
din anii fragezi ai tinereții prin 
dăruirea sa față de idealul 
luptei revoluționare conduse de 
partidul comunist, prin orizon
tul său politic și capacitatea or
ganizatorică. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu a fost desemnat să 
reprezinte tineretul democrat 
din Capitală in conducerea Co
mitetului Național Antifascist.

Ulterior, in condițiile intensei 
activități pentru reorganizarea 
Uniunii Tineretului Comunist, 
tovarășul Nicola© Ceaușescu. 
prin exemplul neobositei sale 
munci politice in fruntea comi
siei de reorganizare, a adus o 
contribuție fundamentală la re
facerea structurilor organizației 
revoluționare a tineretului co
munist. la mobilizarea tuturor 
energiilor acestuia în numele 
idealurilor nobile ale luptei îm
potriva fascismului și a războ
iului, pentru apărarea indepen
denței naționale și a integrității 
teritoriale a patriei.

Din primele zile ale eliberă
rii. partidul a încredințat to
varășului Nieolae Ceaușescu 
sarcina de mare răspundere de 
a fi in fruntea Uniunii Tinere
tului Comunist. Acționind cu 
inepuizabil elan și pasiune re
voluționară, cu un puternic 
simț al realității și dezvoltat 
spirit organizatoric, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu a avut o 
contribuție remarcabilă la mo
bilizarea tineretului pentru în
făptuirea obiectivelor luptei 
revoluționare a poporului ro
mân.

După 23 August. 1944 — îndeo
sebi după Congfbsul al IX-lea 
al P.C.R., sub impulsul și cu 
contribuția directă, hotăritoare 
a secretarului general al parti
dului. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu — a fost elaborată 
concepția despre rolul, răspun
derile Si atribuțiile tineretului 
în societatea socialistă, despre 
caracterul și funcțiile Uniunii 
Tineretului Comunist in siste
mul nostru social-politic.

Integrtndu-se in frontul larg 
al muncii, acolo unde se hotă
răsc prezentul și viitorul pa
triei. tinăra generație răspunde 
cu cinste, la cote tot mai înalte 
de exigență comunistă, încre
derii acordate, de partid, cerin
țelor actuale și de perspectivă 
ale societății românești.

în comunicarea intitulată 
„Epoca inaugurată de Congresul 
at IX-lea al P.C.R., epoca celor 
mai mărețe împliniri din istoria 
poporului român", prezentată de 
tovarășul Dumitru Ghișe, pro
rector Ia Academia „Ștefan 
Gheorghiu", se menționează că 
victoria împotriva fascismului a 
reprezentat, în derularea cursu
lui istoric, unul din acele mo
mente faste care a adus omeni
rii. printr-o încleștare de forțe 
necunoscute plnă atunci. lumi
na libertății și democrației, po
sibilitatea omului de a-și croi 
o existentă socială cu adevărat 
umană, mai bună si mai 
dreaptă. Istoria propriului nos
tru popor oste o ilustrare vie e 
posibilităților istorice construc
tive pe care națiunea noastră 
și le-a dobindit prin înfăptui

rea. acum patru decenii, a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă.

In acest proces istoric. Con
gresul al IX-lea al partidului a 
reprezentat un moment de răs
cruce. Tot ce s-a înfăptuit in 
acest răstimp, de cînd in frun
tea partidului se află tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. poartă pe
cetea puternicei sale personali
tăți. a gindirii sale revoluționa
re’. cutezătoare Și originale. Pu
ternica dezvoltare a intregii e- 
conomii naționale, avind in 
centru creșterea forțelor de pro
ducție, făurirea noilor relații 
de producție ?i sociale, au dus 
Ia transformarea revoluționară 
a structurii de clasă a societă
ții românești, la înflorirea ști
inței și invățămintului, a cultu
rii în ansamblul său.

Sub directa indrumare a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, a 
fost alcătuit ?i adoptat Pro- 
gramul-directivă de cercetare 
științifică, dezvoltare tehno
logică .și de introducere a 
progresului tehnic in perioada 
1981—1990 gi direcțiile principa
le pînă In anul. 2000, program 
care este menit să conducă la 
modernizarea intregii economii, 
in pas cu rezultatele cele mai 
noi ale științei si tehnicii con
temporane, la accelerarea pro
cesului de trecere la o calitate 
nouă, superioară a producției.

Pentru fiecare dintre noi. ca 
și pentru o lume întreagă, care 
cunoaște cit de cit evoluția 
României din acești din urmă 
douăzeci de ani. această perioa
dă — pe care cu’ îndreptățită 
mindrie poporul nostru o nu
mește „Epoca Ceaușescu" — re
prezintă etapa cea mai bogată 
in împliniri din istoria patriei 
noastre.

în comunicarea prezentată pe 
tema „Rolul României, al pre
ședintelui Nieolae Ceaușescu in 
unirea tuturor forțelor pentru 
crearea unui climat de pace, 
cooperare și înțelegere intre 
toate statele lumii", tovarășul 
Aure] Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a arătat :

în ooncordanță dialectică cu 
politica internă de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate , Partidul Comunist 
Român. România socialistă au 
desfășurat și desfășoară, sub 
conducerea tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, o vastă activitate pe 
plan mondial, pornind de la 
adevărul că socialismul și pacea 
sint de nedespărțit, că însăși în
făptuirea planurilor cutezătoare, 
de ridicare a patriei pe culmile 
civilizației și progresului, este 
strins legată de extinderea co
laborării și cooperării cu cele
lalte state, de asigurarea păcii, 
libertății și independenței tutu
ror popoarelor.

Ideile teoretice, punctele de 
vedere originale elaborate, in 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea, de către 
secretarul general al partidului 
privind raporturile internațio
nale, mai ales cele referitoare 
la caracteristicile epocii con
temporane; principiile relațiilor 
dintre state ; rolul națiunilor ; 
respectarea suveranității și in
dependenței naționale : înfăp
tuirea dezarmării, și in primul 
rind a dezarmării nucleare ; 
democratizarea vieții interna -> 
ționale ; unitatea mișcării co
muniste și muncitorești, a tu
turor forțelor progresiste ; rolul 
popoarelor, al maselor în lupta 
pentru dezarmare și asigurarea 
păcii — au dat o orientare ști
ințifică și deosebit de dinamică 
activității internaționale a 
României.

Analizind fenomenele care au 
loc in viața internațională, to
varășul Nieolae Ceaușescu subli
niază că omenirea este con
fruntată cu probleme deose
bit de grele și complexe, în 
primul rind cele generate de 
escaladarea cursei înarmări
lor, a înarmărilor nucleare. 
Acestea au făcut să crească 
pericolul de război, care a- 
menință intreaga civilizație 
umană, pacea, viața popoarelor, 
viitorul planetei. în aceste con
diții, meritul istoric al președin
telui Nieolae Ceaușescu este 
acela de a fi evidențiat că pro
blema fundamentală a epocii 
contemporane este oprirea 
cursei înarmărilor, și în primul 
rind a celor nucleare, trecerea 
la dezarmare și asigurarea unei 
păci trainice in lume.

Vorbitorul a relevat larga a- 
preciere de care se bucură pe 
arena mondială acțiunile con
structive întreprinse de Româ
nia, de președintele Nieolae 
Ceaușescu.

în perioada care a trecut de 
la Congresul al IX-lea, tovară
șul Nieolae Ceaușescu a efec
tuat, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, peste 200 de 
vizite oficiale în țări de pe 
toate continentele. Totodată, au 
vizitat România peste 300 șefi 
de. state și de partide, de gu
verne și parlamente.

Convorbirile și documentele 
semnate cu aceste prilejuri se 
înscriu ca importante acte de 
politică externă, atit pe plan bi
lateral cit .și multilateral, care 
promovează concepția româ
nească asupra soluționării pro
blemelor internaționale, contri
buie la stimularea eforturilor 
în vederea unor acțiuni unite 
ale popoarelor, ale maselor 
populare, pentru a impune co
laborarea, cooperarea, dezar
marea, destinderea și pacea.

La încheierea lucrărilor se
siunii, intr-o atmosferă însufle
ți toare. de puternică vibrație 
patriotică,z pariioipanții au adre
sat o telegramă Comitetului 
Central al partidului, tovarășu
lui Nieolae Ceaușescu, secretar 
genera? al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România, a fost deschisă, marți, 
expoziția „40 de ani de la vic
toria asupra fascismului — con
tribuția României la războiul 
antifascist". Imagini fotografice, 
documente și obiecte de epocă, 
cărți, extrase din presa timpu
lui, lucrări de grafică militantă 
marchează in acest cadru expo- 
zițional evenimentul istoric de 
la' 9 Mai. cind întreaga omenire 
progresistă sărbătorește împli
nirea a patru decenii de la vic
toria asupra fascismului, care a 
deschis o nouă eră in lupta po
poarelor de pretutindeni pentru 
libertate, pentru dreptul de a-și 
hotări de sine stătător soarta, 
pentru o viață pașnică. După 
cum se subliniază pe panoul de 
deschidere a expoziției, poporul 
român sărbătorește acest glorios 
jubileu cu legitimă mindrie pa
triotică, cu sentimentul și con
știința datoriei implinite, prin 
participarea. în a doua parte a 
războiului, cu toate forțele ma
teriale și umane, la uriașa bătă
lie purtată de armatele sovietice 
și ale intregii coaliții antihitle
riste, impotriva celui mai mare 
dușman al libertății și indepen
denței popoarelor. al păcii și 
progresului tuturor națiunilor.

împlinirea la 9 Mai. printr-o 
fericită coincidență, a 108 ani de 
la proclamarea independenței de 
stat a României, act care a în
scris o pagină luminoasă în mi
lenara carte a faptelor de vi
tejie ale poporului nostru, este 
marcată de asemenea în expo
ziție. Documente și imagini re
levă că făurirea statului națio
nal unitar român a fost re
zultatul luptei hotărîte, de 
veacuri, a maselor largi popu
lare, un act de profundă drep
tate națională. Alăturarea celor 
două mari evenimente istorice 
la 9 Mai — Ziua victoriei 
asupra fascismului și Ziua in
dependenței României — ilus
trează cu strălucire și prin a- 
ceastă expoziție că întreaga 
noastră devenire, ca neam și 
țară, s-a desfășurat cu constan
ță sub semnul idealurilor de 
libertate, unitate și indepen
dentă națională.

O' întreagă secțiune a expozi
ției pune in lumină pericolul 
fascist pentru securitatea po
poarelor. constituirea in centrul 
Europei a unui focar războinic 
extrem de periculos pentru pa
cea mondială. în acest context, 
expoziția relevă aspecte defini
torii ale politicii externe a 
României de apărare a păcii și 
securității popoarelor, împotri
va pericolului războiului și re
vizionismului. Numeroase do
cumente stau mărturie luptei 
forțelor revoluționare, demo
cratice și patriotice în frunte, cu 
Partidul Comunist Român. îm
potriva pericolului fascismului 
și războiului, pentru apărarea 
independenței și integrității te
ritoriale a țării. De pe poziții 
revoluționare, declarate des
chis, Partidul Comunist Roman 
s-a situat în orice moment, 
prin orientările sale ferme, pe 
coordonatele luptei antifasciste, 
organizind și conducind ample 
acțiuni de sabotare a mașihii de 
război hitleriste. în multitudi
nea de mărturii documentare de 

Simpozion
în ziua de 7 mai a.c., a avut

loc simpozionul organizat de 
Ministerul de Interne dedicat 
celei de-a 40-a aniversări a vic- 

- toriei asupra fascismului și „Zi
lei independenței României".

Au participat membri ai Con
siliului de conducere și Consi
liului politic ale Ministerului de 
Interne, activiști de partid și de 
stat, generali și ofițeri.

Comunicările, susținute de to
varăși din conducerea Ministe
rului de Interne, cadre univer
sitare de la Academia „Ștefan 
Gheorghiu", propagandiști ai 
Comitetului Central al P.C.R., 
au pus in evidentă lupta dusă de 
poporul român pentru libertate 
și unitate națională, contribuția 
României Ia victoria asupra fas
cismului. marile înfăptuiri do- 
bindite în cei 40 de ani de via
ță liberă, cu deosebire in ulti
mele două decenii, de cînd 
in fruntea partidului și sta
tului se află tovarășul Nieolae 
Ceaușescu.

★
La Muzeul Militar Central a 

avut loc simpozionul intitulat 
„9 Mai 1877 și 9 Mai 1945 — 
file luminoase ale istoriei națio
nale". Comunicările pe teme ca 
„Dobindirea independenței de 
stat la 1877 — cauză, scumpă a 
întregului popor român", „Coa
liția antihilleristă — factor de-

Expoziție fotodocumentară
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a eliberării Ceho
slovaciei de sub dominația fas
cistă, la Muzeul de istorie a 
partidului comunist, a mișcării 
revoluționare și democratice din 
România, s-a deschis, marți, o 
expoziție fotodocumentară.

Realizată de Muzeul „Clement 
Gotwald" din Praga, expoziția 
înfățișează aspecte ale luptei de 
rezistență a cehilor și slovacilor 
împotriva oeupanților hitleriști, 
participarea armatei române, 
alături de armata sovietică și 
de corpul de armată cehoslovac 
Ia bătăliile pentru eliberarea 
Cehoslovaciei de sub dominația 
fascismului, pentru redobindirea 
libertății de către poporul ceho

Conferință
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a victoriei asupra 
fascismului și a eliberării po
porului german, ambasadorul 
R. D. Germane la București, 
Herbert Plaschke, a organizat, 
marți, o conferință de presă.

Relevînd importanța eveni
mentelor aniversate, vorbitorul 
a subliniat contribuția armatei 
române, alături de armatele so
vietice și de celelalte forte ale 
Națiunilor Unite la victoria asu
pra fascismului, în continuare, 
au fost trecute în revistă succe
sele obținute de oamenii muncii 
din R. p. Qermână, suD condu
cerea Partidului Socialist Unit, 

epocă se disting, intre altele, 
cele legate de marea demonstra
ție patriotică, antifascistă și 
antirăzboinică de la 1 Mai 1939, 
în organizarea și desfășurarea 
căreia un rol determinant l-au 
avut conducătorul de azi al 
partidului și statului nostru, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
precum și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Sint prezentate do
vezi grăitoare privind solidari
tatea militantă a poporului ro
mân cu popoarele care au căzut 
victime ale agresiunii naziste.

Un eveniment cu valoare de 
simbol in cartea istoriei națio
nale — Revoluția de eliberare 
socială și națională, antifasciș
ti și antiimperialistă de la 23 
August 1944 —, care a deschis 
calea împlinirii idealurilor și nă
zuințelor de dreptate și liberta
te ale poporului român, a cu
ceririi depline a independenței 
și suveranității naționale, a a- 
firmării României ca țară libe
ră și demnă in rindul statelor 
lumii, se integrează armonios in 
structura expoziției. Prin ima
gini și cifre sint evidențiate 
rind pe rind idei legate de con
secințele militar-strategice și po
litice ale revoluției din August 
1944 asupra desfășurării celui 
de-al doilea război mondial, a 
marelui efort economic al po
porului român in aprigul război 
antihitlerist. Sint prezentate 
convingător documente legate 
de participarea României, ală
turi de Uniunea Sovietică, care 
purtind pe umerii săi greul răz
boiului a dat cele mal' mari 
jertfe și a avut un rol hotări - 
tor în zdrobirea mașinii de 
război hitleriste, in lupta coali
ției antihitleriste pentru infrin
gerea fascismului. în expoziție 
se prezintă in mod sugestiv că 
timp de aproape nouă luni, ar
mata română, cu un efectiv de 
peste o jumătate de milion de 
ostași, a luptat cu eroism ală
turi de ostașii armatei sovietice, 
pentru eliberarea deplină a te
ritoriului țării noastre și apoi a 
Ungariei. Cehoslovaciei și a unei 
părți a Austriei, pină la victoria 
finală asupra fascismului. în 
focul acestor lupte s-a cimentat 
puternic frăția de arme româno- 
sovietică, s-au pus bazele pri
eteniei și solidarității dintre po
poarele român și sovietice, care 
in anii construcției socialiste 
s-au dezvoltat continuu.

Despre ecoul internațional al 
participării României in războiul 
antifascist vorbesc o serie de 
extrase de presă, alte mărturii 
documentare ale timpului, se
lectate și prezentate pe larg in 
expoziție.

Epoca pe care o trăim astăzi 
este o încununare a luptei pen
tru libertate, independență și 
progres social a poporului ro
mân. Este perioada celor mai 
profunde prefaceri din istoria 
României, epocă înfloritoare pe 
care cu mindrie o numim Epoca 
Ceaușescu. Acesta este și gene
ricul sub care expoziția, prin 
bogatul său conținut imagistic, 
prin profundul mesaj patriotic 
și revoluționar, prezintă o ima
gine edificatoare a dezvoltă
rii contemporane a României, a 
patriei noastre socialiste, libere 
și prospere, pentru care au 
luptat și s-au jertfit atîtea ge
nerații de eroi.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la sim
pozion au adresat o telegramă 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
armate, in care se spune : „Vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe comandant suprem, că, 
însuflețiți de luminosul dum-- 
neavoastră exemplu de patriot 
înflăcărat, de pasiune și dăruire 
revoluționară, ne vom consacra 
toate eforturile, întreaga noas
tră energie și capacitate înfăp
tuirii neabătute a politicii inter
ne și externe a partidului și 
statului, istoricelor hotărîri ale 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului, că nu vom precupeți 
nici un efort pentru apărarea 
independenței, suveranității z și 
integrității patriei, muncii paș
nice și creatoare a poporului 
român, a valorilor fundamentale 
ale societății noastre socialiste".

★ ★
cisiv în obținerea victoriei de 
Ia 9 Mai 1945", „Contribuția 
României la infringerea mașinii 
de război naziste cu 200 de zile 
mai devreme". „Ecoul interna
tional al rolului României în 
războiul antihitlerist" etc. s-au 
bucurat de o largă audiență.

slovac. Expoziția prezintă, de 
asemenea, prefacerile înnoitoare 
obținute in anii construcției so
cialiste in Cehoslovacia.

Au rostit alocuțiuni Mihai Du- 
lea, vicepreședinte al Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste, și Jan Papp, ambasadorul 
R. S. Cehoslovace la București.

Au participat adjuncți de șefi 
de secție la C.C. al P.C.R., re
prezentanți ai conducerii Minis
terului Afacerilor Externe, oa
meni de artă și cultură, un nu
meros public,

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești și membri ai corpului 
diplomatic.

de presă
în construirea socialismului.

Referindu-se la bunele relații 
de prietenie statornicite între 
partidele, țările și popoarele 
noastre, ambasadorul R.D. Ger
mane a subliniat rolul hotăritor 
al întilnirilor și convorbirilor Ia 
cel mai înalt nivel pentru dez
voltarea și adîncirea acestor 
raporturi pe cele mai diferite 
planuri.

Au participat reprezentanți ai 
presei centrale, Agenției româ
ne de presă Agerpres. Radîo- 
televiziunii. precum si cores
pondenți ai presei Străine acre
ditați în țara noastră.
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PRIMIRI LA TOWRĂSRL NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia

(IZmtare din pag. 1)

tui un nou prilej de a impul- 
s ona relațiile bilaterale, buna 
conlucrare dintre cele două 
țiri pe arena internațională, 
pentru o politică de pace, în
țelegere și cooperare.

Au fost abordate, de aseme
nea, o serie de probleme ale 
tțeții politice internațibnale. 
'tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
rtlevat că problema fundamen- 
tâă a epocii noastre o consti
tuie oprirea cursei înarmărilor, 
tiEcerea la dezarmare, in pri-

Un grup de
(Urmare din pag. I)

Mulțumind pentru aprecie- 
rie făcute la adresa economiei 
rtmănești, tovarășul Nicolae 
Cbaușescu a exprimat dorința 
cb a se dezvolta mai puternic 
nporturile economice româno- 
anericane, evidențiind că rit
murile ridicate înregistrate con
sent de economia țării noastre 
creează o bază largă și sigură 
pintru schimburile comerciale 
și> cooperarea in producție intre

AGENDA
Marți a avut Ioc in Capitală 

plsnara Comitetului pentru Pro
blemele Consiliilor Populare, 
ctnsacțatâ analizării modului in 
cg-e organele locale ale puterii 
și administrației de stat si-au 
inleplinit sarcinile de plan pe 
pimele patru luni ale acestui 
at măsurilor ce se impun pen- 
trt realizarea integrală a planu- 
lil pe semestrul I si pe întregul 
ar. pentru pregătirea temeini
că a planului pe 1986.

!n încheierea lucrărilor, par- 
titpanții la plenară au adresat 
o telegramă tovarășului Nicolae 
Cțsușescu. secretar general al 
Prtidului Comunist Român.

40 de ani de la victoria asupra fascismului

SUPREMA JERTFĂ PENTRU PATRIE
laralel cu munca desfășurată 

patru a-și edifica remarcabila 
civilizație materială și spiritua
lă, poporul român a fost nevoit 
să ducă o luptă eroică, dirză și 
teurmată pentru a-și apăra 
țlii strămoșească, dreptul la 
-xstența unitară, liberă și în- 
le|endentă. în șirul nesfirșit al 

oăUiilor duse în decursul vre- 
rmrilor de poporul român și de 
anata sa pentru libertate și 
drțtate socială, pentru apăra
rea ființei naționale și neatir- 
nae> pentru progres și civiliza
ție, se înscriu și luptele eroice 
dejășurate de militarii armatei 
ronâne, sprijiniți dp întregul 
popr, In războiul antihitlerist, 
petru eliberarea patriei de sub 
doiinația hitleristo-horthystă, 
petru înfrîngerea fascismului, 
celmai periculos dușman al ci- 
viliației umane.

Aimați de caracterul drept 
și te scopurile nobile ale parti
cipai României la războiul 
anthitlerist, de apelurile vi
brate adresate de Partidul Co- 
muiist Român, care chemau 
națânea română „la luptă fără 
crușire, eu toate armele, împo
trivi dușmanului de moarte al 
poprului român, pentru asigu
rare viitorului său", ostași și 
civi, înfrățiți in frontul comun 
de luptă împotriva trupelor hit- 
Ieriste, hotăriți să alunge cit 
mai repede trupele străine de 
pe țămintul scump al patriei, 
au Înscris în timpul revoluției 
din august 1944 vibrante pagini 
de vitejie și eroism.

îi capitala țării, la Turnu Se
verii și la Constanța, în Bără
gan sau la Cernavodă, „ostașii 
noșiii au dovedit spirit de sa- 
criniu și o adincă împlinire a 
datgiei", arătîndu-se „vrednici 
de teasul pe care îl trăim", așa 
cum menționa intr-un document 
de epocă comandantul Diviziei 
9 infanterie, generalul Costin 
Xonijcu. Peste tot. infrățirea in 
lupta a fost sublimă. „Pe cim- 
pu! de luptă — menționa în 
acest sens ziarul „Severinul 
Liber" la 4 septembrie 1945 — 
s-an unit intru apărarea orașu
lui drag muncitorii, mulți și 
dîrji, intelectuali și țărani, tineri, 
femei și copii. Copiii din maha
laua de est a Severinului ser
ves* drept legătură între linii, 
printre plumbi fierbinți. Brațele 
multora dintre ei erau încărcate 
cu muniții".

Ca și înaintașii lor de la Mă- 
răști, Mărășești și Oituz, vitejii 
militari români, sprijiniți puter
nic de întregul nostru popor, 
au dat o ripostă hotărită trupe
lor inamice pe întregul cuprins 
al țării. Sintetizind admirabil 
crezul luptei lor, pe monumen
tul ridicat in • cartierul Rahova 
din Capitală sculptorul a dăltuit 
în piatră următoarele cuvinte 
cu valoare de simbol : „Aici 
ne-am dat tot ce-am avut mai 
scump pentru patrie — sufletul 
ț>i viața".

După ce au luptat eroic în 
timpul revoluției din august 
1944, eliberind întregul teritoriu 
național aflat atunci sub juris
dicția guvernului român, mili
tarii români au continuat fără 
întrerupere luptele pentru desă- 
virșirea eliberării teritoriului 
național At sub ocupația hitle
risto-horthystă, pentru anularea 
odiosului dictat de la Viena din 
august 1940.

în partea de vest a țării, la 
Răuliș, in defileul Mureșului, 
s-au acoperit de glorie, alături 
de militari din Regimentul 96 
infanterie, tinerii elevi ai Școlii 
de subofițeri de rezervă de la 
Radna, care au respins un ina
mic de șapte-opt ori mai nu
meros, înscriind „cu slove de 
singe, cu slove de aur, pagini 
nepieritoare in istorie...". Aici 
au căzut la datorie căpitanul 
loan Fătu, elevii sergenți 
Mircea Fota. Ion Motreânu, 
Alexandru Băbălău și mulți 
alții. Hotărîrea nestrămutată a 
eroilor de la Păuliș de a apăra 
cu prețul sacrificiului suprem 
pămintul patriei a fost redată 
astfel de unul din participanții 
la luptă, elevul Nicolae Ciudin, 
tn carnetul său de însemnări : 
„Mureșul este roșu, roșu, roșu. 

mul rind la dezarmarea nu
cleară. asigurarea păcii pe con
tinent și in întreaga lume. In 
acest cadru, a apreciat că ne
gocierile sovieto-americane de 
la Geneva constituie un factor 
pozitiv și a exprimat speranța 
că se vor depune toate efortu
rile pentru a se ajunge la în
țelegerea ca S.U.A. și U.R.S.S. 
să renunțe la armele nucleare 
cu rază medie in Europa, și 
pentru a se trece, in continuare, 
la reducerea și eliminarea tu
turor armelor.

în cadrul intîlnirii a fost sub- 

oameni de afaceri din S.U.A.
intreprinderile romanești și fir
mele americane.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că România este inte
resată in încheierea unor acor
duri pe termen lung -*■ de cel 
puțin cinci ani — care să con
fere stabilitate sporită raportu
rilor economice, subliniind do
rința de a se dezvolta nu numai 
schimburile comerciale, ci și 
cooperarea în producție, în orice 
domeniu, inclusiv pe terțe piețe.

Șeful statului român a reliefat 
că dezvoltarea legăturilor eco- 

președintele Republicii Socia
liste România, prin care expri
mă angajamentul tuturor oame
nilor muncii care lucrează in a- 
cest sector de activitate de a 
asigura îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor ce le revin pe acest 
an și pe întregul cincinal, de a 
pune astfel baze trainice reali
zării in bune condițiuni a obiec
tivelor prevăzute în perioada 
1936—1990 și pînă la sfirșitul a- 
cestui mileniu de documentele 
Congresului al XIII-lea al parti
dului.

La Muzeul colecțiilor de artă 
din București s-a deschis,

Poate că miine va fi și mai 
roșu. Cineva a mușcat din tru
pul sfînt al țării. Cineva a lo
vit cu cizma și cu patul puștii 
în părinții și bunicii noștri. Vin 
spre noi, urmînd tancurile fas
ciste... Las’ să vină ! Jurăm să 
ne batem, jurăm să gonim tru
pele invadatoare".

Cu aceeași vitejie s-au bătut 
militarii români și în centrul 
Transilvaniei, pentru eliberarea 
teritoriului românesc răpit 
României la 30 august 1940. 
Dacă Păulișul a fost simbolul 
eroismului ostașilor noștri in 
apărare, încleștările de pe pan
tele Dealului Sîngeorgiu, ca de 
altfel de pe întreaga linie a 
Mureșului, din Munții Meseș și 
Făget, din zona orașelor Cărei 
și Satu Mare, au evidențiat ela
nul ofensiv al fiilor poporului 
român aflați sub arme, animați 
de cauza dreaptă a eliberării 
patriei.

în aceste încleștări eroice 
s-au evidențiat incă o dată tăria 
morală, vitejia și spiritul, de 
sacrificiu al ostașilor români, 
virtuți care au caracterizat de 
altfel, dintotdeauna poporul 
nostru. Evocind modul eroic în 
care ostașii români și-au înde
plinit misiunea în luptele duse 
pe Dealul Sîngeorgiu, coman
dantul Diviziei 9 infanterie, 
generalul Costin Ionașcu men

ționa următoarele lntr-un ordin 
de zi emis la 2 octombrie 1944 : 
„Am fost lingă voi și v-am vă
zut cum ați trecut sub foc uci
gător Mureșul, cum v-ați agățat 
pc creasta dealului printr-o 
drăcească pinză de foc, cum ați 
căzut fără murmur in îndepli
nirea ordinelor și a datoriei... 
Acolo, pe creastă, prin acoperiri 
care n-au arătat vederii noastre 
tot ce ați înfăptuit s-au petre
cut acte de sacrificiu și eroism 
legendar. In acea încleștare a 
morții ați luptat cu un inamic 
viclean și prea bine întărit și 
nu v-ați sfiit să dați lupta făți
șă, ați luptat cu focul inamicu
lui și cu greutățile terenului șl 
ale vremii, ați luptat șt ați în
vins cele mai mari piedici puse 
în calea voastră. înfrățirea între 
arme, între soldat, subofițer și 
ofițer a fost sublimă : toți s-au 
jertfit fără a precupeți. Cind 
se vor cunoaște faptele voastre 
veți uimi lumea". în încheiere, 
comandantul diviziei adresa un 
înflăcărat îndemn la luptă : 
„înainte pentru neam și țară! 
Drepturile noastre sint izvorite 
din sacrificiile noastre! înainte!

Devotată cauzei drepte a 
luptei antifasciste la care lua 
parte, armata română a conti
nuat luptele, in perioada urmă
toare pînă la marea victorie din 
mai 1945 asupra fascismului 
pentru eliberarea Ungariei, 
Cehoslovaciei și Austriei, nimi
cind „in bîrlogul său fiara hit- 
leristă" așa cum cerea la 27 oc
tombrie 1944. ziarul „Scinteia", 
organul central de presă al 
Partidului Comunist Român.

Documentele epocii — publi
cate. de altfel. în mare parte în 
ultimii ani redau emoția vie a 
celor ce au.trăit și au văzut cu 
ochii faptele, evocă spiritul de 
abnegație și de dăruire pină la 
jertfa supremă de care au dat 
dovadă militarii români, erois
mul lor de masă și individual 
în aspra înfruntare cu trupele 
hitleriste și horthyste.

Minunate fapte de arme au 

liniată însemnătatea intensifi
cării activității politico-diplo- 
mati.ee pentru depășirea Încor
dării dintre state, pentru solu
ționarea, exclusiv pe cale poli
tică, prin tratative, a tuturor 
stărilor de conflict sau război 
dintre state.

La convorbire, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cor
dială. de înțelegere reciprocă, 
a participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe.

A fost prezent Sureyya 
Yuksel, ambasadorul Turciei 
la București.

nomice dintre România și Sta
tele Unite ale Americii trebuie 
să servească ambelor popoare, 
să contribuie la progresul eco
nomic general, la soluționarea 
problemelor subdezvoltării, la 
promovarea politicii de pace și 
independență a popoarelor. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
urat oamenilor de afaceri ame
ricani, prezenți la întrevedere, 
succese în activitatea lor, rezul
tate cit mai bune in colaborarea 
cu întreprinderile românești, cu 
România.

marți, expoziția republicană 
„Tineretul Crucii Roșii dorește 
pacea" — înscrisă în programul 
manifestărilor prilejuite de 
Ziua mondială a Crucii Roșii — 
8 mai. Dedicată Anului Interna
țional al Tineretului, expoziția 
reunește peste 400 desene, acua
rele. picturi in ulei, grafică, re
prezentând cele mai bune lu
crări executate de preșcolari, 
elevi și studenti, in cadrul ce- 
lej de-a V-a ediții a concursu
lui de creație literară si artă 
plastică „Pentru sănătate și 
umanitate", organizat de Con
siliul Național al Societății de 
Cruce Roșie, in colaborare cu 
Ministerul Educației și învă- 
țămîntului, C.C. al U.T.C., 
U.A.S.C.R. și Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor.

săvirșit cei 210 000 de militari 
români pe teritoriul Ungariei, 
pe tot traseul riului Tisa, in 
Munții Hegyalja, Biik-k și Ma
tra, sau pe valea Hemadului, 
dar mai ales pe căile de acces 
și in interiorul Budapestei, 
unde luptele s-au dus „pentru 
fiecare casă, fiecare zid, fiecare 
colț de stradă". La sfîrșitul lup
telor din Budapesta, comandan
tul Armatei 1 române, aprecia 
că „Prin priceperea și vitejia 
comandanților de toate treptele 
și a trupelor și prin spiritul lor 
larg de sacrificiu, prin singcle 
vărsat din abundență s-a înscris 
cea mai frumoasă pagină de 
glorie română in acest război 
contra germano-maghiafilor".

înțelegerea comandamentelor 
majore ale patriei, aversiunea 
față de fascism, solidaritatea cu 
lupta popoarelor asuprite au 
fost cîțiva factori care au deter
minat poporul român să răs
pundă în continuare cu entu
ziasm însuflețitoarei chemări 
lansate de Partidul Comunist 
Român „Totul pentru front, to
tul pentru victorie !“. La rindul 
lor, însuflețiți de idealurile ce 
animau întregul popor, militarii 
români și-au îndeplinit cu cin
ste misiunile de luptă încredin
țate pe frontul hitlerist. „Să ne 
facem datoria și de aici înainte 
— arăta în acest sens coman
dantul Regimentului 10 dorobanți 
la scurt timp după depășirea 
frontierei ungaro-cehoslovace. 
Răgaz nu putem avea pînă ce 
dușmanul nu va fi îngenun
cheat".

Pe teritoriul Cehoslovaciei, 
virtuțile ostășești ale poporului 
român au fost probate de cei 
aproape 250 000 de militari ro
mâni participanți la lupte în 
această țară, pe un traseu ce a 
măsurat circa 400 km lungime, 
în condiții extraordinar de di
ficile, in cea mai mare parte a 
timpului (teren muntos, împă
durit și înzăpezit, geruri năpras
nice, lipsă de comunicații etc.) 
ei au infrint peste tot rezisten
țele opuse de inamic, atît în 
zona muntoasă din estul Ceho
slovaciei, cit și intre Hron și 
Morava și mai departe spre ca
pitala Cehoslovaciei. Sugestiv 
pentru amploarea luptelor la 
care au luat parte este ordinul 
de zi dat la mijlocul lunii mar
tie 1945 de comandantul Arma
tei 1 române, la sfîrșitul lupte
lor din masivul Javorina: „Os
tași ai Armatei 1 ! In șase săp- 
tămini de iarnă aspră prin 
atacurile voastre năvalnice de 
zi și .noapte ați cucerit masivul 
Javorina și, după o înaintare de 
40 km ați ajuns la Hron (...) Cu 
toate greutățile ce v-ați lovit in 
munți și in păduri, pe viscole 
năprasnice, ger și zăpezi mari 
ați luptat neîntrerupt, neobosiți, 
sfidind moartea, făcind eforturi 
supraomenești, ați infrint un 
inamic indirjit și bine înarmat, 
indeplinindu-vă glorios datoria. 
Pentru binele țării, care se bi- 
zuie pe voi, duceți mai departe 
gloria neștirbită pină la înfrîn
gerea completă a fascismului".

în aprigele încleștări duse în 
mod permanent, timp de 263 de 
zile, militarii români au fost 
permanent însuflețiți de carac
terul drept, eliberator al războ
iului antihitlerist, ale cărui 
obiective profund patriotice i-au 
animat mereu in luptă. Patrio
tismul fierbinte — suport pro
fund al vitejiei și dîrzeniei mi
litarilor — inițiativa și ingenio
zitatea luptătorilor, capacitatea, 
iscusința și perspicacitatea ca
drelor de comandă au constituit 
alți factori care au asigurat 
izbînda trupelor române în 
aprigele Înfruntări cu inamicul. 
în eroismul de masă al ostași
lor români, în dăruirea cu care 
au participat la lupte, intr-o 
formă sau alta, populația țării 
s-a concretizat dorința ardentă 
a întregului popor român de a 
elibera cit mai repede ultima 
brazdă din pămintul scump al 
patriei cotropite de fasciști, de 
a contribui cu toate forțele sale 
La înfrîngerea deplină a fascis
mului.

prof. GEORGETA DUȚU

---------- ----------------- —----- ——-— ------------------------
In spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite 

de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU INIIEPLIMREA 
TUMULARĂ A OBIECTIVELOR ECONOMICE

IN AGRICULTURA

Permanenta prezență 
în cîmp a tuturor 

forțelor satului
Cooperatorii din județul 

Mureș, ceilalți lucrători de 
pe ogoare își sincronizează 
acum eforturile cu necesită
țile impuse de vreme, de 
realitățile de pe teren.

„Cind se vorbește de ne
cesitatea unei permanente 
prezențe în cîmp. evidenția 
ia Sinpaul tovarășul Gheor- 

<• ghe Mates, primarul comu
nei, se subliniază un mare 
adevăr. Numai cunoașterea 
realității ne .poate ajuta în 
luarea deciziilor. Spre exem
plu, avem acum aproape 100 
de oameni mobilizați la eva
cuarea apei de pe culturi. în 
mod practic noi am execu
tat lucrări de îmbunătățiri 
funciare la timpul potrivit, 
in primăvară. Mă refer la 
curățirea canalelor colectoa
re, drenaje, dar ploile din 
ultimul timp au creat situa
ția de băltire a apei pe une
le semănături. Pentru a pre
veni sufocarea plantelor 
evacuarea apei este una din 
principalele sarcini ale zilei".

A plouat mult în această 
zonă și probabil va. mai 
ploua, fapt pentru care folo
sirea ferestrelor dintre ploi 
pentru lucrări a devenit o 
necesitate. Ca atare. loan 
Potcoavă, președintele, și 
Victor Balerin, inginerul șef 
al C.A.P. Ungheni, au hotă- 
rit să concentreze peste 200 
de cooperatori la prășit. „Te

ÎN INDUSTRIE Producția materialelor de construcții -
la nivelul cerințelor determinate de intensificarea activității

Numărindu-se printre cele 
mai mari unități de acest fel 
din țară, dispunmd de o do
tare tehnică deosebită, de un 
colectiv cu o bogată experien
ță, întreprinderii de materiale 
de construcții din Constanța i 
s-au încredințat spre execuție 
produse de tot mai mare com
plexitate de la un an la altul, 
destinate unor obiective de in
vestiții de cea mai mare im
portanță pentru economia na
țională. Odată cu dezvoltarea 
impetuoasă a industriei de 
profil, cu punerea in funcțiu
ne a noi și noi unități ale cen
tralei tutelare, „perimetrul de 
acțiune" al unității constănțe- 
ne s-a limitat oarecum, prin
cipalii săi beneficiari direcți 
fiind in prezent trusturile de 
antrepriză generală pentru con
strucții industriale din Bucu
rești, Constanța și Brăila și 
Trustul antrepriză generală 
pentru construcții locale din 
Constanța. Din simpla enume
rare a beneficiarilor rezultă 
cu suficientă claritate respon
sabilitățile sporite ce revin 
I.M.C. Constanța, în condițiile 
în care amintitelor unități de 
construcții le revin sarcini de
osebite pe linia realizării unor 
obiective de investiții de com
plexitate considerabilă. Dacă 
mai adăugări la toate acestea 
și faptul că, în comparație cu 
1984, în acest an planul de 
producție crește apreciabil — 
fără a uita șă amintim, de 
asemenea, că numeroase șan
tiere din întreaga țară coman
dă doar aici fabricarea unor 
prefabricate industriale din 
beton cu caracteristici tehnico- 
ftincționale deosebite — este 
suficient pentru a realiza efor
turile deosebite ce trebuie 
depuse zi de zi de cei 1 500 de 

Acțiuni susținute pentru 
realizarea integrală a planului

(Urmare din pag. I) 
într-o perioadă de timp sau 
alta, și apoi prin întreținerea și 
exploatarea corespunzătoare a 
mașinilor și instalațiilor, a echi
pamentelor cu care sint înzes
trate unitățile economice, prin 
exploatarea corespunzătoare a 
întregii baze tehnice de care 
dispune în momentul actual e- 
conomia noastră.

Mai mult ca oricind. în toată 
perioada următoare, și in mod 
deosebit în zilele rămase din 
primul semestru al anului, cind 
trebuie recuperate în întregime 
restanțele pentru a se> putea 
trece Ia pregătirea temeinică a 
planului pe 1986 și pe întregul 
cincinal viitor, se impun măsuri 
hotărite tn vederea întăririi or
dinii și disciplinei la fiecare lo.c 
de muncă, asigurării suprave
gherii corespunzătoare a tuturor 
instalațiilor. Exigența, fermita
tea, spiritul de înaltă dăruire 
trebuie să devină cuvîntul de 

v • ____________

renul e bun. întotdeauna am 
obținut peste 50 000 kg ră
dăcini la hectar, ne spune 
Ioan Potcoavă, dar buruie
nile jn această primă fază 
sint mai viguroase și con
sumă .din hrana plantelor 
cultivate, de aceea trebuie 
distruse". în același scop în 
parcela Rotunda acționează 
două utilaje la erbicidat „O- 
dată cu erbicidarea aplicăm 
și o fertilizare suplimentară, 
cu 30 kg uree la hectar", ne 
informează inginerul V. Ba
lerin.

Un volum de muncă ce 
suscită prezenta întregului 
sat intîlnim și în valea Tir- 
navei Mici. I^a Idrifaia în 
legumicultura sint actuale 
semănatul fasolei și planta
rea răsadurilor; la cultura 
mare prășitul sfeclei de za
hăr, iar in viticultură exe
cutarea sapei mari, unde 
participă peste 120 de oa
meni. Tot cam atiția sint 
mobilizați și la prășitul sfe
clei de zahăr. în ferma le
gumicolă lucrează în Jur de 
40 de cooperatori, dar nu-, 
mărul lor va trebui să creas
că in următoarele zile. Cei 
4 mecanizatori antrenați la 
erbicidat ne asigură că lu
crarea se va încheia intr-o 
zi, iar prășitul sfeclei in 
maximum 3 zile.

MIRCEA BORDA

oameni ai muncii ce-și desfă
șoară activitatea pe cele două 
platforme ale unității pentru 
realizarea ritmică a planului, a 
onorării prompte a tuturor 
obligațiilor contractuale.

RITMUL FABRICAȚIEI, 
IN CONTINUA CREȘTERE

Cu toate aceste complicate și 
numeroase probleme ridicate 
de anul de producție 1985, 
eram cu toții ferm hotăriți — 
și pregătiți — să facem totul 
pentru ca ultimul an al actua
lului cincinal să fie un an dâ 
vîrf, un an de referință pen
tru întreaga noastră activitate, 
ne informează Stelian Nico- 
laescu, inginerul șef al între
prinderii. Și deși, așa cum este 
bine știut, in întreprinderile 
producătoare de materiale de 
construcții, iarna, activitatea 
se desfășoară ceva mai greu, 
primele zile ale lui 1985 nu 
ne-au ridicat probleme deose
bite. însă, odată cu declanșa
rea puternicelor viscole de la 
jumătatea lui ianuarie, activi
tatea noastră s-a redus trep
tat, astfel incit, in corelație 
directă și cu diminuarea con
siderabilă a solicitărilor din 
partea beneficiarilor noștri, am 
hotărit ca in luna ianuarie și 
chiar în februarie să ne axăm 
în principal pe o riguroasă re
vizie și întreținere a utilaje
lor, instalațiilor și mașinilor 
de care dispunem, astfel in
cit. odată ce situația o va 
permite, să trecem la grabnica 
recuperare a restanțelor, la 
onorarea ritmică a contractelor 
încheiate cu beneficiarii noș
tri. Am reușit astfel ca încă 
din luna martie, odată cu asi
gurarea unui flux cit de cît 
constant din punct de vedere

ordine al muncii fiecărui tînâr, 
al colectivelor din, toate unită
țile economice. In industrie, pe 
șantiere de investiții, in toate 
celelalte sectoare de activitate 
procesul de producție trebuie să 
se desfășoare la cele mai înalte 
cote de dăruire și abnegație re
voluționară in așa fel incit să 
se asigure toate condițiile teh
nice și materiale necesare rea
lizării Ia termen și la un înalt 
nivel calitativ a exportului, al 
celorlalți indicatori ai planului, 

în agricultură, de asemenea 
trebuie încheiate cit mai grab
nic lucrările actualei campanii 
creindu-se astfel condițiile ne
cesare obținerii unor recolte 
bune. Mobilizindu-se toți locui
torii satelor, forțele materiale 
și umane de care dispun unită
țile agricole, trebuie terminat 
urgent semănatul și plantatul 
tuturor culturilor de sezon. Pe 
de altă parte, trebuie asigurată 
irigarea corespunzătoare a su
prafețelor agricole din județele

De calitatea prășitului depinde 
viitoarea recoltă

In toate unitățile agricole bu- 
zoiene s-a trecut cu toate for
țele la executarea lucrărilor de 
întreținere. Volumul de muncă 
mare și diversitatea tehnolo
giilor aplicate în funcție de 
starea de dezvoltare a plantelor 
și umiditatea tarlalelor au de
terminat o redistribuire a capa
cităților de acțiune. Se poate 
afirma insă că nu există om al 
satului care să nu fie prezent 
in cîmp. Unitățile din CUASC 
Mihăilețti au declanșat printre 
primele prașila mecanică la 
floarea soarelui și prașila oarbă 
la sfecla de zahăr. Concomitent 
utilajele destinate erbicidării 
păioaselor au reușit, printr-o 
funcționare ireproșabilă, să aco
pere in timp optim întreaga su
prafață cultivată cu grîu și orz.

La cooperativa agricolă din 
Mihăllești se acționează, așâ 
cum dealtfel grăiesc și cifrele 
din operativa lucrărilor, intr-un 
ritm susținut. Tînărul președin
te al unității. Gheorghc Manta, 
se consultă permanent cu pri
marul comunei, Ion Nica, și el

al aprovizionării tehnico-mate- 
riale, sâ creștem de la o zi la 
alta ritmul de producție, in 
așa fel incit, in prezent, de 
pildă, comparativ cu luna tre
cută, producem zilnic mai 
mult cu 100 metri cubi prefa
bricate din beton, ceea ce 
creează posibilitatea certă a 
recuperării tuturor restanțelor 
acumulate în iarnă. De altfel, 
reușim deja ca la producția- 
marfă, de pildă, să ne rapor
tăm cu un plus de o jumătate 
milion lei, livrind totodată, su
plimentar, la solicitările bene
ficiarilor noștri, circa 1500 
m.c. produse din beton celu
lar autoclavizat. Fără falsă mo
destie, aș vrea să arăt că, in 
pofida multiplelor dificultăți 
provocate de iarna grea, mai 
ales pe linia aprovizionării 
tehnico-materiale ritmice, am 
reușit să ne achităm de toate 
obligațiile contractuale, adu- 
cînd graficele de livrări la zi, 
ba chiar făcind față unor frec
vente schimbări structurale' și 
suplimentare ale comenzilor 
inițiale — tocmai din dorința 
de a-i ajuta pe beneficiarii 
noștri, de a contribui cît mai 
mult, pe măsura posibilităților 
noastre, la scurtarea duratei 
de execuție a noilor obiective 
de investiții, la apropierea ter
menelor de punere în funcțiu
ne a noi și noi capacități de 
producție.

Să mai amintim, în acest 
context, că una din principa
lele preocupări ale colectivu
lui de la I.M.C. Constanța, 
este tocmai aceea de a căuta și 
a găsi noi modalități de ușu
rare a activității constructori
lor. de a scurta la maximum 
perioada de montaj a tuturor 
elementelor prefabricate ieșite 
dc pe flux. Firește, nu este 

situate în sudul țării unde se 
înregistrează lipsă de precipi
tații.

Analizînd într-un spirit de 
înaltă exigență și răspundere 
împlinirile dar și neajunsurile, 
înregistrate in munca desfășu
rată in primele patru luni ale 
acestui an. insușindu-și cu res
ponsabilitate sarcinile ce le re
vin in perioada următoare, in lu
mina orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Secretarul general al partidului, 
colectivele de muncă de pe în
treg cuprinsul țării, organiza
țiile de tineret trebuie să acțio
neze cu întreaga energie, să 
facă totul pentru ca prevederile 
stabilite in planul pe 1985 și pe 
întregul cincinal să fie întocmai 
îndeplinite, pentru înfăptuirea 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului, aceasta 
constituind baza progresului 
continuu al patriei, temelia 
bunăstării poporului, a înflori
rii necontenite a țării.

unul din tinerii comunei, refe
ritor la forța de muncă nece
sară pentru executarea prași- 
lei. Cooperatorii au fost distri- 
buiți în funcție de cerințele și 
de suprafețele pe care le dețin 
cele două ferme de la cultura 
mare. La Dulbanu, floarea soa
relui a răsărit uniform, avînd 
asigurată densitatea, iar echi
pele repartizate au reușit să 
prășească cele 60 hectare în 
numai citeva zile, cu o atenție 
deosebită la calitate. Lucrări de 
calitate au efectuat și mecani
zatorii Gheorghe Petroșanu, Ion 
Simion, Ivașcu Vișan. coordo
nați zi de zi de inginerul șef. 
Constantin Săvulescu, și de șe
ful secției S.M.A., Ilie Dumitru.

Atenție sporită a fost acor
dată ' și tarlalelor semănate cu 
sfeclă de zahăr pe 220 hectare. 
Formațiile de cooperatori, în
tărite cu echipe ale tinerilor, au 
reușit să finalizeze prașila 
oarbă pe întreaga suprafață. 
S-a lucrat in ritm susținut, 
pentru că de această primă lu

neglijată calitatea produselor. 
Dimpotrivă, acesta este un 
aspect căruia i se acordă ma
ximă importanță, mai ales 
dacă se ține cont de faptul că 
elementele prefabricate in
dustriale. cu precădere, tre
buie să răspundă unor cerințe 
deosebite.

IN CENTRUL ATENȚIEI, 
CALITATEA Șl EFICIENȚA

Nici nu s-ar putea altfel, 
odată ce produsele fabricate 
de noi sint destinate unor con
strucții industriale de mari 
dimensiuni, intervine tînărul 
Gheorghe Roșu, specialist in 
cadrul atelierului 2 de prefa
bricate. Acum, de pildă, exe
cutăm elemente de acoperiș — 
chesoane — cu lungimi cu
prinse intre 9 și 19 metri, pro
duse ce necesită din partea 
noastră, a tuturor, o urmărire 
extrem de atentă și perma
nentă a efortului de preten- 
sionare a armăturilor, în strin- 
să corelație cu calitatea și 
compactarea corespunzătoare a 
betonului — condiții inerente 
pentru asigurarea unei calități 
deosebite acestor elemente de 
mare importanță în structura 
noilor hale industriale. Și 
chiar dacă depunem noi un 
volum ceva mai mare de mun
că aici, pe flux, vă asigur că 
merită odată ce, adesea, du
rata de montaj se reduce, 
pentru constructori, Ia jumăta
te și chiar mai puțin. O aten
ție deosebită acordăm, totoda
tă. executării fîșiilor din be
ton precomprimat pentru plan- 
șee industriale — produse exe
cutate in premieră de noi, mă 
refer îndeosebi la cele de 
lungimi superioare și care tre
buie să ajungă la încărcări de

Din cronica întrecerii
• In Intervalul 1 

aprilie—7 mai, pe
troliștii din schelele 
de producție ale Ju
dețului Argeș au 
reușit să recupereze 
integral restanțele 
de țiței înregistrate 
in primul trimestru 
al anului. în ce pri
vește extracția de 
gaze naturale, pe
troliștii argeșeni au 
extras suplimentar, 
de la începutul anu
lui și pină acum, 
peste 25 milioane mc. 
La rindul lor, mine
rit din Cimpulung 
Muscel au extras, în 
perioada de timp 
care a trecut din 
acest an, in afara 
prevederilor de plan, 
circa 40 000 tone căr
bune. Pe linia ace
lorași remarcabile 
realizări se situează 
și activitatea desfă
șurată de colectivul 
întreprinderii „Elec- 
troargeș", care a li
vrat beneficiarilor 
externi, peste preve
derile contractuale, 
produse tn valoare 

de circa 2 milioane 
lei.

• Colectivul celei 
mai noi cariere car
bonifere din Județul 
Gorj, Roșia-avans, a 
ridicat la 70 000 tone 
cantitatea de lignit 
extrasă suplimentar 
de la începutul anu
lui, cantitate supe
rioară celei înscrise 
în angajamentul a- 
sumat pentru aceas
tă perioadă. Spori
rea producției de 
cărbune se datorea
ză, in principal, pu
nerii tn funcțiune a 
primelor două linii 
tehnologice care dis
pun de excavatoare 
cu rotor port-cupe 
de mare capacitate, 
atingerii cu o lună 
mai devreme a pa
rametrilor tehnlco- 
economicl stabiliți.

Dispunind de con
diții tehnico-produc- 
tive superioare,. ml- 
nerli-excavatoriștl de 
la Roșia-avans au 
hotărit să majoreze 
la 100 000 tone canti

crare depinde dezvoltarea ul
terioară a plantelor.

O atmosferă fertilă caracte
ristică muncilor dc primăvară 
am consemnat și la C.A.P. Flo- 
rica. Dumitru Andronescu, pre
ședintele unității, ne preciza 
că : „După răsărirea porumbu
lui am întocmit procese ver
bale cu densitatea existentă. 
Prima prașilă manuală pe rind 
o executăm cînd plantele au 
două frunzulițe. După 14—15 
zile executăm prima prașilă 
mecanică. De aici mai aplicăm 
incă o prașilă mecanică și două 
manuale. După fiecare lucrare 
se intocmește un nou proces 
verbal de recepție, privind res
pectarea densității și calitatea 
lucrărilor. Angajamentul nostru 
dc a obține in acest an 8 000 kg 
grîu la hectar de pe o supra
față de 200 hectare și 20 tone 
porumb știuleți la hectar de 
pe o suprafață de 150 hectare 
este, acționind in acest fel, pe 
deplin realizabil". _

DUMITRU ION DINCA

pină la 1500 kg/metru pătrat, 
ceea ce, desigur, presupune o 
serie de rigori suplimentare pe 
linia respectării stricte a teh
nologiei de fabricație. Firește 
că ne preocupă indeaproape 
fabricarea oricăreia din cele 
peste 1 000 de sortotipodimen- 
siuni cuprinse in nomenclato
rul de fabricație. M-am oprit 
insă ceva mai mult asupra 
chesoanelor și a fîșiilor pen
tru planșee, mai ales pentru 
că la aceste sortimente sint 
solicitări tot mai mari, in a- 
cest an urmînd să fabricăm 
peste 300 000 metri pătrați de 

' chesoane și circa 200 000 metri 
pătrați planșee.

Să notăm, de asemenea, că 
în paralel cu creșterea pro
ductivității muncii, aceste pro
duse permit și substanțiale e- 
conomii materiale și energe
tice. De altfel, aceste două as
pecte — creșterea productivi
tății muncii și diminuarea nor
melor de consum — sint in 
permanență urmărite de co
lectivul constănțean. Să re
marcăm aici, că, de pildă, dacă 
în 1980 se realiza un consum 
dc 30 t.c.c. și 14 MWh la 1 000 
m.c. beton, în prezent se con
sumă doar ceva mai mult de 

.10 MWh, consumul de com
bustibil scăzind la jumătate.

Dar oricît de substanțiale 
par — și chiar sînt — econo
miile realizate, specialiștii de 
aici sin,t convinși că este loc 
de mai bine. Ei sînt cu toții 
ferm hotăriți să acționeze in
tens în această direcție, ca și 
pe linia onorării prompte a tu
turor contractelor, contribuind 
astfel, șl pe această cale, la 
scurtarea duratei de execuție a 
noilor obiective de investiții.

EMIL STANCIU

tatea suplimentară 
de lignit prevăzută 
inițial in angaja
mentul asumat in 
întrecerea socialistă 
pe acest an.

• Minerii de la 
teșu Ursului, care 
trebuie să extragă 
anul acesta in plus, 
față de anul trecut, 
circa 10 000 tone mi
nereuri, acordă o 
deosebită atenție a- 
plicării unor metode 
noi, eficiente, in fie
care exploatare. în
tre altele, se are in 
vedere extinderea 
exploatării in sub- 
etaje, procedeu care 
asigură un spor de 
productivitate de a- 
proape 0,3 tone pe 
post. De asemenea, 
din luna martie, s-a 
trecut la experimen
tarea metodei de ex
ploatare cu felii su- 
praînălțate, aplicarea 
ei determinind creș
terea cu 3 000 tone a 
producției de mine
reu extras.

(Agerprea)

mati.ee


I

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-thailandez

cu prilejul vizitei oficiale a primului ministru al guvernului român
BANGKOK 7 (Agerpres) — 

Corespondență de la I. Erhan : 
Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 
aflat în vizită oficială in Thai
landa, a fost primit marți de 
regele Bhumibol al Regatului 
Thailanda.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, pri
mul ministru al guvernului 
român a transmis regelui Bhu
mibol și reginei Sirikit un prie
tenesc mesaj de salut. împreună 
cu cele mai bune urări de să
nătate și' fericire personală, de 
pace și prosperitate pentru po
porul thailandez prieten.

Mulțumind călduros, regele 
Bhumibol a rugat să fie 
transmise președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, din partea sa și a 
reginei Sirikit, un cordial salut 
de prietenie, precum și cele mai 
alese urări de sănătate, fericire 
personală și succese in activita
tea consacrată propășirii Româ
niei. pentru promovarea politicii 
de pace și securitate internațio
nală. iar poporului român — 
urări de progres și prosperitate.

în timpul întrevederii, a fost 
evidențiat cursul ascendent în
registrat în ultimii ani în ra
porturile dintre România și 
Thailanda, în pofida marilor

distanțe geografice care le sepa
ră. S-a exprimat convingerea 
că prin eforturile ambelor părți 
schimburile comerciale și cola
borarea economică vor cunoaște 
o și mai puternică dezvoltare, 
în av®ntajul celor două țări și. 
popoare. în acest cadru, au fost 
evidențiate marile posibilități 
pe care le oferă economiile 
celor două țări, aflate în plină 
dezvoltare, pentru realizarea 
unei conlucrări durabile, de 
largă perspectivă, in diverse 
domenii, cu deosebire pe plan 
economic. A fost subliniată do
rința ambelor țări de a ridica 
pe un plan superior colaborarea 
și cooperarea economică, în 
producție, dintre România și 
Thailanda prin încheierea unor 
convenții și acorduri de lungă 
durată. *

Procedîndu-se la un schimb de 
păreri în unele probleme ma
jore ale vieții internaționale, 
primul ministru al guvernului 
român a prezentat suveranului 
thailandez punctele de vedere 
și considerentele președintelui 
Nicolae Ceaușescu potrivit că
rora, in actuala stare de ten
siune care există în lume, este 
necesar să se întreprindă măsuri 
ferme pentru instaurarea unui 
climat de pace și securitate, 
ceea ce impune oprirea nein- 
tîrziată a cursei înarmărilor, 
trecerea la dezarmare și, în 
primul rînd, la dezarmare nu
cleară.

Regele Bhumibol a dat o înal
tă apreciere poziției promovate 
consecvent de România, contri
buției importante a președinte
lui Nicolae Ceaușescu la efor
turile de pace desfășurate pe 
plan internațional.

în încheierea întrevederii, a 
fost reînnoită invitația adre
sată de președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu regelui Bhumibol de 
a efectua o vizită oficială în 
țara noastră, împreună cu regina 
Sirikit. S-a exprimat convinge
rea că această intilnire la nivel 
înalt va constitui un important 
impuls pentru extinderea ra
porturilor româno-thailandeze 
pe plan politic, economic și în 
alte domenii de activitate, pen
tru consolidarea legăturilor de 
prietenie dintre popoarele noas
tre, înscriindu-se drept o însem
nată contribuție la nobila cauză 
a destinderii, păcii, securității și 
cooperării în lume.

întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de de
plină înțelegere. La intilnire a 
participat Prem Tinsulanonda, 
prim ministru al Thailandei.

★
Tovarășul Constantin Dăscă

lescu a depus, marți, o coroană 
de flori la Monumentul victoriei 
din Bangkok. După intonarea 
imnurilor de stat ale celor două 
țări, o gardă militară a prezen
tat onorul.

Praga.
Manifestație 

a oamenilor muncii 

și tineretului
cu ocazia cefei de-a 40-a 
aniversări a Insurecției din 
mai a poporului ceh și eli
berării capitalei K. S. Ceho
slovace de sub dominația 

fascistă
PRAGA 7 (Agerpres) — 

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a Insurecției ar
mate din mai a poporului 
ceh și eliberării capitalei 
R.S. Cehoslovace de sub 
dominația fascistă, la Praga 
a avut Ioc o manifestație a 
oamenilor muncii și tinere
tului. Au luat parte Gustav 
Husak. secretar general al 
C.C. al P.C. din Cehoslova
cia, președintele R.S. Ceho
slovace. alți conducători de 
partid Și de stat.

Cu acest prilej a rostit o 
cuvîntare Antonin Kapek, 
membru al Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, 
prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Praga al P.C. din 
Cehoslovacia.

Participanții la manifesta
ție transmite agenția C.T.K., 
au adresat locuitorilor ca
pitalelor europene apelul de 
a-și intensifica eforturile 
pentru ca Europa să nu se 
transforme intr-un arsenal 
al celei mai distrugătoare 
arme — arma nucleară.

Z------ ----  ?-------
—C® anul tinerei generat» .
(-J& O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

Manifestări consacrate Zilei independenței de stat
a României și aniversării victoriei asupra fascismului
în diferite țări ale lumii au loc manifestări consacrate ani

versai ii victorei asupra fascismului, contribuției importante pe 
care a avut-o tara noastră in lupta pentru infringerea nazismu
lui și „Zilei independenței" României, de la a cărei proclamare 
se împlinesc 108 ani.

BEIJING 7 (Agerpres) — în 
cadrul unei adunări festive_ or
ganizate la Ambasada României 
de la Beijing, au fost evocate 
pe larg lupta antifascistă a po
porului român pentru libertate 
socială și națională, acțiunile și 
demonstrațiile antifasciste des
fășurate în România în anii 
premergători celui de-al doilea 
război mondial, lupta forțelor 
patriotice din România, care a 
culminat cu revoluția de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944, contribuția 
de seamă a României la obți
nerea victoriei împotriva Ger
maniei hitleriste. la eliberarea 
Ungariei, Cehoslovaciei și a 
unei părți din teritoriul Aus- 
iriei.

A fost subliniată de aseme
nea activitatea neobosită des
fășurată de România socialistă, 

i de președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru afirmarea
fermă a politicii de destindere 
și colaborare, pentru asigurarea 
păcii in lume.

A fost prezentat filmul docu
mentar „260 zile pentru noua 
istorie a României" și s-a orga
nizat expoziția de fotografii 
„Contribuția eroică a României 
la victoria asupra fascismului".

La manifestare, care s-a 
bucurat de un deosebit succes, 
au fost prezenți Qian Qichen, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Li Yuanchao. se
cretar al C.C. al Ligii Tineretu
lui Comunist din China, Liang 
Geng, vicepreședinte al Asocia
ției de prietenie â poporului 
chinez cu străinătatea, cadre de 
conducere din Secția pentru 
relații externe a C.C. al P. C. 
Chinez, Ministerului Apărării 
Naționale, Ministerului Aface
rilor Externe, membri ai con
ducerii organelor de presă și 
televiziune, ziariști.

BUDAPESTA 7 (Agerpres) — 
La Ambasada României din 
Budapesta a avut loc vernisajul 
expoziției documentare de foto
grafii ..Contribuția eroică a 
României la victoria asupra fas
cismului", cuprinzînd imagini 
referitoare la participarea 
României Ia luptele împotriva 
Germaniei naziste, jertfele a- 
duse de ostașii români pentru 
eliberarea Ungariei, Cehoslo
vaciei și unei părți a Austriei.

Cu același prilej a fost pre
zentat filmul documentar ..260 
de zile pentru noua istorie a 
României".

ROMA 7 (Agerpres) — în lo
calitatea italiană Pozzuoli. din 
apropiere de Napoli, a avut loc 
o manifestare culturală organi
zată de Asociația de prietenie 
pentru raporturile culturale ita- 
lo-române în colaborare cu pri
măria din localitate.

în cuvîntul de deschidere, 
președintele filialei din Napoli 
a Asociației italiene. Vincenzo 
Adinolfi. după ce s-a referit la 
momente ale luptei poporului 
român pentru unitate și inde
pendență. la semnificația revo
luției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiimpe
rialistă, care a deschis calea e- 
dificării unei noi orinduiri so- 
cial-politioe în țara noastră, a 
arătat : Perioada care a trecut 
de la revoluție reprezintă o eta
pă istorică fundamentală, in 
care România a reușit să obțină 
realizări remarcabile în toate 
domeniile de activitate, deve
nind o națiune cu o puternică 
industrie și o agricultură mo
dernizată. Pe planul politicii 
externe, sînt unanim recunos
cute și apreciate acțiunile și 
inițiativele promovate de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu în 
vederea instaurării unui climat 
de pace și colaborare, de des
tindere și dezarmare pe planeta 
noastră.

Primarul localității, Sfelio Ro
mano, și-â manifestat satisfac
ția pentru faptul că Pozzuoli 
găzduiește manifestarea dedica
tă României, exprimind convin
gerea că aceasta va contribui la 
o mai bună cunoaștere a isto
riei și culturii țării noastre, a 
unor aspecte actuale ale poli
ticii interne și externe româ
nești.

Ziaristul Raffaele Bussi a 
subliniat în cuvîntul său con
tribuția deosebită pe care 
România a adus-o la victoria a- 
supra fascismului, in continua
re vorbitorul a arătat ; „Nu se 
poate vorbi de istoria Româ
niei în acești ani și, mai ales, 
în ultimii 20 de ani. fără a pune 
in evidență contribuția funda
mentală pe care a adus-o pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
făuritorul vieții și destinului 
poporului român în această pe
rioadă". De numele său sînt le
gate succesele deosebite pe care 
România le-a obținut în dez
voltarea economică a țării, con
tribuțiile teoretice și practice la 
definirea raporturilor dintre

partid, stat și societate, la adin- 
cirea procesului de democrati
zare și participare a maselor la 
soluționarea problemelor de po
litică internă și externă".

în ce privește politica exter
nă, vorbitorul a pus in relief 
„importanța deosebită a acțiu
nilor președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru a se evita po
litica de încordare și de forță", 
pentru edificarea unei Europe 
unite și pașnice.

„Activitatea neobosită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
omul politic clarvăzător, consa
crată transformării societății ro
mânești, apărării suveranității 
statului, angajarea pentru men
ținerea păcii in Europa sint tră
sături esențiale ale acestei per
sonalități eminente". „Numai 
prezența unor asemenea perso
nalități — a evidențiat ziaristul 
italian — va putea permite să 
se îndepărteze de Europa spec
trul unei catastrofe".

Deputatul Alberto Ciampaglia, 
subsecretar de stat, membru al 
guvernului italian, a arătat în
tre altele că opera de edificare 
a orînduirii socialiste în Româ
nia ..este indisolubil legată de 
activitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. personalitate remar
cabilă a vieții politice interna
ționale". De o mare importanță 
sînt contribuțiile sale teoretice 
și practice la definirea și dez
voltarea orînduirii socialiste în 
România, ținînd seama de rea
litățile și specificul acestei țări, 
linia sa politică pe acest plan 
fiind de un mare dinamism".

Referindu-se la politica exter
nă promovată de țara noastră, 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, vorbitorul a subli
niat că „refuzul politicii de 
forță, acțiunile vizînd elimina
rea oricărui conflict militar în 
viața internațională fac din po
porul român prieten unul dintre 
cei mai înflăcărați susținători 
ai ideii soluționării tuturor di
ferendelor dintre s.tate numai 
pe cale pașnică, prin tratative. 
Activitatea României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu au 
constituit. în toate circumstan
țele și în momentele cele mai 
dificile, un punct de referință 
pentru depășirea acestora, pen
tru reluarea dialogului", a rele
vat vorbitorul.

Cu același prilej, a fost pre
zentată o expoziție de carte cu
prinzînd opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu apărute în 
limba italiană și volume de is
torie.

Manifestarea, la care au par
ticipat deputați, autoritățile lo

cale, un numeros public s-a 
bucurat de un deosebit succes.

WASHINGTON 7 ‘’(Agerpres) 
— în cadrul comunicărilor pre
zentate la Conferința Societății 
de studii românești de la Co
lumbus — Ohio (S.U.A.), a fost 
relevată continuitatea luptei 
poporului român pentru unitate 
și independență națională, pen
tru progres social, subliniindu-se 
că atit desăvîrșirea unității na
ționale. în anul 1918, cit și ac
tul revoluționar de la 23 August 
1944 au fost înfăptuite prin for
țele proprii ale poporului ro
mân. care a valorificat politic 
condițiile favorabile ale con
textului internațional. A fost 
pusă în lumină, totodată, con
tribuția României la infrin
gerea fascismului, alăturarea 
rarii noastre la coaliția anti- 
hitleristă scurtînd războiul cu 
circa 200 de zile.

în luările de cuvînt pe mar
ginea comunicărilor prezentate, 
istoricii români Dinu C. Giu- 
rescu și Florin Constantiniu au 
înfățișat momente și aspecte 
semnificative ale luptei po
porului român nent.ru neatîma- 
re. precum si ale efortului de 
emancinare socială si națională 
al românilor transilvăneni. Au 
fost evocate, totodată, no’ițioa 
externă a României socialiste, 
pusă în slujba independenței 
naționale, păcii, securității si 
cooperării internaționale, activi
tatea prestigioasă desfășurată 
pe acest tărîm de președintele 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu.

LISABONA 7 (Agerpres) — 
în localitatea Vila Franca de 
Xira din Portugalia a fost des
chisă o expoziție de fotografii 
înfățișînd contribuția României 
în lupta împotriva fascismului, 
precum și transformările revo
luționare care au avut loc in 
țara noastră în anii construcției 
socialismului.

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej au fost evidențiate 
lupta eroică a armatei române 
pentru eliberarea țării, angaja
rea României cu toate forțele, 
cu întregul potențial economic 
în războiul antihitlerist.

Au fost subliniate marile rea
lizări obținute de poporul ro
mân, îndeosebi în perioada 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea al P.C.R., politica de pace, 
colaborare și înțelegere inter
națională promovată de Româ
nia, de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

în continuarea anchetei „Anul tinetei 
generații — o viziune internațională", 
realizată sub egida Comitetului Național 
Român pentru Anul Internațional al Ti
neretului, publicăm astăzi răspunsul pri
mit din partea lui Jose Ramon Machado 
Ventura, membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului Comu
nist Cubanez și al Consiliului de Stat al 
Republicii Cuba, președintele Comitetului 
național pentru A.I.T.

Reamintim întrebările anchetei :
1. După cum se cunoaște, pe baza unei 

inițiative a României, în 1985 este mar

cat Anul Internațional al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvoltare, Pace". 
Vă rugăm să prezentați opiniile dumnea
voastră in legătură cu semnificația și 
importanța acestei ample inițiative.

2. Care ar fi direcțiile in care consi
derați că trebuie să se acționeze, atit la 
nivel național, cit și la nivel internațio
nal, pentru ea prin caiacter, conținut și 
participare Anul Internațional al Tine
retului să răspundă efectiv aspirațiilor 
legitime ale tinerei generații, obiectivelor 
privind îmbunătățirea condiției sale eco
nomice, sociale și culturale ?

3. Ne-ar interesa cîteva dintre acțiu
nile mai importante inițiate de țara (in
stituția .organizația) dumneavoastră in 
vederea pregătirii și marcării Anului In
ternațional al Tineretului.

4. Vă rugăm, în încheiere, să vă re
feriți la stadiul actual al abordării Ia ni
vel mondial a problematicii tinetei ge
nerații și, în acest context, la activitatea 
desfășurată de România in direcția spo
ririi aportului tineretului la procesul 
dezvoltării naționale, la viața interna
țională.

„Pentru tineret, lupta pentru pace este o sarcină 
permanentă și primordială..."

JOSE RAMON MACHADO VENTURA, președintele Comitetului 
național din Cuba pentru A.I.T.

1
 Proclamarea, de că

tre O.N.U., a anului 
1985, ca An Internațio
nal al Tineretului a 

fost o idee pozitivă pe care o 
sprijinim și-i dăm curs.

Sinț importante pentru ti
neri diferitele inițiative și ac
țiuni care se vor realiza in a- 
cest cadru cu scopul de a con
tribui la îmbunătățirea situa
ției politice, economice și so
ciale a tinerei generații din 
fiecare țară.

Inițiativa României de a se 
declara anul 1985 ca A.I.T., 
proclamat de Națiunile Unite, 

■ are Ioc tocmai în anul în care 
întreaga omenire progresistă 
sărbătorește a 40-a aniversare 
a victoriei împotriva fascismu
lui. Pe de altă parte, vara a- 
ceasta, mii de tineri de pe 
toată planeta și-au dat intil
nire la Moscova, capitala Uni
unii Sovietice, sub deviza 
„Pentru solidaritate antiimpe
rialistă, pace și prietenie !“, 
unde iși vor uni glasurile pen
tru a cinta viața și a respinge 
cu și mai multă vigoare în
cercările imperialismului de a 
conduce lumea spre un război 
nuclear cu consecințe de ne- 
descris pentru umanitate.

în general. Anul Internațio
nal al Tineretului va contri
bui la accentuarea denunțării 
situației tineretului din țările 
capitaliste și a cererii de a 1 
se acorda tinerei generații 
drepturile legitime recunoscu
te de societate.

continuatorii tradițiilor eroice 
ale poporului nostru.

Pe plan mondial va fi nece
sar să se continue eforturile 
cerute din partea diferitelor 
țări in vederea îndeplinirii o- 
biectivelor trasate de Națiunile 
Unite pentru Anul Internațio
nal al Tineretului.

Din păcate nu toate guver
nele au venit în întimpinarea 
acestei inițiative ; dimpotrivă, 
unele s-au folosit de această 
conjunctură pentru a face o 
propagandă distorsionată a 
adevăratei situații a tineretu
lui in țările capitaliste.

Pledăm pentru o fericită 
desfășurare a Anului Interna
țional al Tineretului și a ini
țiativelor care intr-adevăr con
tribuie la îmbunătățirea situa
ției politice, economice și so
ciale a tinerilor, pronunțin- 
du-ne, în același timp, pentru 
o pace justă și durabilă pe- 
planeta noastră, pentru care 
vom fi totdeauna gata să ne 
aducem contribuția.

3
Pentru pregătirea 

A.I.T. în țara noastră 
a fost creat Comitetul
Național Pregătitor al 

celui de-al XII-lea Festival
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ZIUA
La 8 Mai în întreaga lume 

este marcată Ziua Mondială 
a Crucii Roșii, ocazie de a 
face cunoscută activitatea sa 
umanitară, chemată să desfă
șoare activități și operațiuni 
de ajutor în caz de conflicte 
armate, de calamități natu
rale, de mobilizare a unor 
mase largi de oameni la ac
țiunile sale sanitare și so
ciale.

în deplină concordanță cu 
idealurile nobile ale Crucii 
Roșii Internaționale — ,s*nt.e7 
tizate in deviza organizației 
„Per humanitatem ad pacem", 
mișcarea mondială de Cruce 
Roșie participă nemijlocit la 
dezbaterea și soluționarea 
principalelor probleme care 
stau în fața umanității, preo- 

> cupîndu-se permanent, în a- 
celași timp, de apărarea vie
ții și sănătății oamenilor. Con
tribuind la creșterea bunăs
tării sociale, la eradicarea 
maladiilor care fac încă ra
vagii în zonele slab dezvol
tate ale globului, la ajutorarea 

■ sinistraților, Crucea Roșie 
pune accent, de asemenea, 
pe demersurile menite să a- 
pere pacea. „înseși obiectivele 
Crucii Roșii, care pune ac
cent deosebit pe problemele 
umanitare, presupun și preo
cuparea pentru evitarea tăz- 
boiului și asigurarea păcii —

MONDIALĂ A CRUCII ROȘII
arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvintarea ros
tită cu prilejul primirii unui 
grup de participanți la lucră
rile Conferinței societăților de 
Cruce Roșie și Semilună Ro
șie din țările balcanice, des
fășurată la București. Cred 
că cea mai mare apreciere pc 
care țările ar da-o activității 
Crucii Roșii ar fi aceea ca să 
nu fie nevoie de intervenția 
Crucii Roșii în caz de război, 
adică să evităm războiul. A- 
cesta ar fi cel mai mare suc
ces al Crucii Roșii".

Rolul și răspunderile Crucii 
Roșii Internaționale în împli
nirea generoaselor aspirații 
de întrajutorare umană, evi
dențiate de contribuția nepre
țuită a organizației în de
cursul celor două războaie 
mondiale, au sporit consi
derabil ’ în zilele noastre, 
avînd in vedere că nicicind 
ca ipină acum pe planeta noas
tră nu a existat o acumulare 
atît de uriașă de arme de 
distrugere, nicicind pericolul 
unei conflagrații nucleare nu 
a fost atit de mare. Totodată, 
în zilele noastre, un sfert din 
populația globului nu are ac
ces la asistență sanitară, pes
te 800 milioane de persoane 
stat afectate anual de foa
mete.

Crucea Roșie din România, 
fondată la 4 iulie 1876, și-a 
lărgit continuu, de-a lungul 
anilor, sfera de activitate pe 
plan național și internațio
nal, consacrîndu-și tot mai 
mult activitatea sprijinirii e- 
forturilor statului, a institu
țiilor medico-sanitare în apă
rarea sănătății populației, a 
ajutorării victimelor epide
miilor și calamităților natu
rale din diverse țări, cauzei 
promovării păcii și înțelegerii 
între popoare. România socia
listă promovează o politică 
de' largă cooperare în dome
niul sănătății cu toate sta
tele, militind consecvent pen
tru colaborare rodnică în do
meniul sanitar, al schimburi
lor de informații și tehnologii 
medicale, inclusiv cu socie
tățile de Cruce Roșie din toate 
țările pentru triumful ideilor 
umanitare, al apărării păcii 
și securității internaționale.

Un cadru favorabil pentru 
împlinirea aspirațiilor oame
nilor planetei, ale tinerei ge
nerații de a trăi într-o lume 
mai bună și mai dreaptă, fe
rită de spectrul amenințător 
al distrugerii nucleare, îl re
prezintă activitățile ce se des
fășoară în contextul marcării 
Anului Internațional al Tine
retului sub mobilizatoarea de

viză „Participare, Dezvol
tare, Pace". Indiferent de con
vingerile ideologice și reli
gioase, de condițiile culturale 
și geografice in care își des
fășoară activitatea, glasul ti
nerilor din întreaga lume tre
buie să se facă limpede au
zit în legătură cu situația ac
tuală complexă, cu făurirea 
unui viitor luminos, cu atit 
mai mult cu cit însăși deviza 
sub care este marcată în acest 
an Ziua mondială a Crucii 
Roșii este „Tineretul in 
acțiune". în concepția țării 
noastre, inițiatoare la O.N.U. 
a marcării în 1985 a 
Anului Internațional al Ti
neretului, această ocazie 
trebuie să activeze guver
nele, toate organismele cu 
responsabilități în domeniul 
tineretului față de proble
mele reale ce confruntă tînăra 
generație. în cadrul Confe
rinței europene a Crucii Roșii 
de tineret, desfășurată anul 
trecut la noi în țâră, la Costi- 
nești, sub deviza A.I.T.. a fost 
subliniat rolul important ce 
revine tineretului in făurirea 
unei lumi a păciî.’în care ge
nerația viitorului să se poată 
afirma din plin, să participe 
activ la modelarea zilei de 
mîine a umanității.

R. AVRAM

2
 La această întrebare 

am putea spune că nu
mai socialismul este 
capabil de a rezolva 

marile probleme pe care le are 
în față omenirea și, în spe
cial, tineretul.

Cu legitimă mindrie afirmăm 
că scopurile pe care și le pro
pune Anul Internațional al Ti
neretului au și fost atinse în 
țara noastră.

Aspecte esențiale cum sînt 
educația, sănătatea publică 
sint gratuite, dreptul la sport, 
la cultură, la muncă etc. con
tribuie Ia garantarea prezen
tului și viitorului poporului 
cubanez, oferind copiilor și ti
nerilor o viață sigură și feri
cită pentru care există o pre
ocupare și o grijă constantă 
din partea partidului, statului 
și a societății in ansamblul 
său.

Astăzi nu mai există in țara 
noastră tineri care să vaga
bondeze pe străzi, nici cerșe
tori, nici prostituție.

Generația de cubanezi mun
cește cu entuziasm și abnega
ție la edificarea noii societăți 
în țara noastră.

Mii de tineri participă la 
mișcarea culturală și sportivă, 
în domeniul producției mate
riale, tinerii au ponderea 
cisivă ca și în celelalte 
muri ale economiei.

Pe planul educației s-au 
ținut mari succese dacă 
comparăm cu țările dezvolta
te. Dar tineretul nostru nu nu
mai că studiază și învață, dar 
și participă activ la pregătirea 
in vederea apărării patriei. Pe 
scurt, nu există sarcină oricît 
de grea la care tineretul să nu 
participe activ și entuziast. 
Exemplu al conștiinței atinse 
de întregul nostru popor sint 
ajutorul și colaborarea acorda
te de țara noastră diferitelor 
popoare ale lumii. Mii de ti
neri cubanezi au îndeplinit 
misiuni internaționaliste și 
și-au dat chiar viața, apărînd 
și consolidînd independența și 
suveranitatea popoarelor fră
țești. Așa gindesc și acționea
ză tinerii noștri de care Revo
luția este mindră, în care 
partidul are încredere, ei fiind

Mondial al Tineretului și Stu
denților și al A.I.T. Acest Co
mitet. alcătuit din diferite 
personalități, ministere și or
ganisme, are câ președinte de 
onoare pe tovarășul Fidel Cas
tro Ruz. președintele Consiliu
lui de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba.

Tinind seama de planul de 
acțiune privind marcarea Anu
lui International al Tineretu
lui. Comitetul Național Pre
gătitor a elaborat un ansam
blu de acțiuni care reflectă, 
prin conținut, sorijinul față de 
continuarea politicii Guvernu
lui Cubei pe tărîm economic, 
educativ, cultural și social și 
participarea tineretului nostru 
în toate domeniile vieții socie
tății cubaneze. în cadrul aces
tui plan se prevede desfășu
rarea unei mulțimi de acțiuni 
politice, culturale, sportive și 
recreative, la care vor partici
pa tinerii noștri ;.de asemenea, 
se vor inaugura șantiere ale 
tineretului.

Tovarășului NICU CEAUȘESCU, 
Președintele Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului

Tovarășe,

Am plăcerea de a însoți prezenta notă, la cererea dum
neavoastră, cu răspunsul la chestionar, primit recent in 
legătură cu Anul Internațional al Tineretului.

Cu sentimente frățești,

JOSE R. MACHADO VENTURA
Președintele Comitetului național din Cuba 
pentru Anul Internațional al Tineretului

de-
ra-

ob-
le

Anul acesta se va face un 
efort superior in vederea ob
ținerii de rezultate mai bune 
în gestiunea economică. Se 
impulsionează aplicarea „Co
dului Copilăriei șl al Tinere
tului". aprobat în timpul des
fășurării celui de-al XI-lea 
Festival Mondial al Tineretu
lui și Studenților.

Este necesar să subliniem că 
diferite organizații de • masă 
din țara noastră, cum ar fi 
sindicatele, Federația Femei
lor Cubaneze, Asociația Mici
lor Agricultori. Federația Stu
denților Universitari. Federa
ția Studenților din Invățămin- 
tul Mediu, Organizația de Pio
nieri „Josă Marti" și-au stabi
lit inițiative și sarcini care, 
fără îndoială, vor garanta și 
vor impulsiona atingerea o- 
biectivelor propuse pentru anul 
acesta de către Națiunile 
Unite.

4 Omenirea contempo
rană continuă să tră
iască într-o profundă 
criză economică care

se accentuează tot mai mult
în țările subdezvoltate sau, cum
mai sînt numite, ale „lumii 
a treia". în prezent, există un 
imens decalaj care separă ță
rile subdezvoltate de țările 
dezvoltate. Foametea, mizeria, 
bolile, inegalitatea socială sint 
exemple elocvente ale condi
țiilor în care trăiesc popoarele 
exploatate și oprimate.

• Absența asistenței medicale 
împreună cu insalubritatea in 
care trăiesc milioane de per
soane reflectă tabloul drama-, 
tic al țărilor sărace. în timp, 
ce în țările dezvoltate speran
ța de viață este intre 72—74 de 
ani, în lumea subdezvoltată, 
aceasta nu trece de 55 de ani.

Mii de tineri din țările așa 
numitei „lumi a treia" nu știu 
nici să citească nici să scrie 
și mult mai puțini iși pot con
tinua studiile superioare din 
lipsa profesorilor, a școlilor și 
a; condițiilor elementare de 
studiu. De aici rezultă faptul 
că nu poate fi despărțită pro
blema educației și culturii de 
situația social-economică în 
care ,se găsește lumea subdez
voltată.

O altă chesțiune care agra
vează situația tineretului nu 
numai în țările subdezvoltate 
ci și în țările capitaliste dez
voltate o constituie șomajul 
și șomajul parțial, cînd milioa
ne de tineri nu muncesc, iar 
cei care o fac primesc mult 
mai puțin decit li se cuvine. 
Dacă anul acesta a fost decla
rat drept A.I.T., este elocvent 
ca în cadrul său să se militeze 
și să se ceară mai mult drep
tul tinerei femei care conti
nuă să fie discriminată.

Situația tineretului din țări
le capitaliste este tot mai in
suportabilă, cresc, pe zi ce 
trece, furturile, crima, prosti
tuția și folosirea drogurilor 
etc., ceea ce-i duce pe mulți 
tineri la sinucidere, neavînd 
alte alternative in sistemul în 
care trăiesc.

In timp ce se întimplă toate 
acestea, se cheltuiesc, pe de

altă parte, imense resurse pen
tru înarmare. Deja cu ceea 
ce s-a acumulat omenirea ar 
putea fi distrusă de citeva ori. 

Imperialismul american, in 
dorința sa arzătoare de a ob
ține supremația militară asu
pra Uniunii Sovietice, a con
dus omenirea la o cursă a 
înarmărilor fără limite, pu- 
nind in pericol pacea univer
sală.

în cadrul îngrijorătorului 
context general al cursei 
înarmărilor în lume, creșterea 
cheltuielilor militare în țările 
subdezvoltate reprezintă un 
motiv deosebit de alarmă, ți- 
nind seama, mai ales, de ex
trem de gravele probleme eco
nomice și sociale cu care se 
confruntă în prezent aceste . 
țări.

De aceea, în fața amenin
țării permanente, se impune 
de urgență nevoia de a lupta 
fără odihnă pentru a salvgar
da omenirea de propria sa dis
trugere.

Este și va fi permanentă și 
primordială, atit in Anul Inter
național al Tineretului, cit și 
în anii ce vin, sarcina de a 
lupta pentru pace, pentru ca 
tineretul să trăiască și să 
muncească fericit.

Cel de-al XII-lea Festival 
Mondial a) Tineretului și Stu
denților va fi cadrul propice 
pentru ca tinerii de rase dife
rite și ideologii diferite să se 
unească și să se pronunțe 
pentru încetarea cursei înar
mărilor, cerind, în același 
timp, drepturile sale elemen
tare de care sint lipsiți in ță
rile capitaliste.

PE SCURT
O declarație a Prezidiului 

R.S.F. Iugoslavia

Victoria de acum 40 de ani 
asupra fascismului a însemnat 
o încununare a luptei îndelun
gate a statelor aliate, o luptă în 
care multe popoare și state ale 
lumii s-au unit în coaliția anti- 
hitleristă, animate de aceleași 
idealuri de libertate, indepen
dență și egalitate in drepturi — 
se subliniază într-o declarație a 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, 
dată publicității cu prilejul celei 
de-a 40-a aniversări a victoriei 
asupra fascismului și citată de 
agenția Taniug.

în al doilea război mondial, 
Iugoslavia a pierdut peste o 
zecime din populația ei, a su
ferit uriașe distrugeri materiale, 
plătindu-și cu cele mai mari 
sacrificii libertatea, independen
ța și dreptul de a decide în mod 
independent asupra propriului 
viitor — se arată în declarație.

• ÎN CADRUL ȘEDINȚEI 
BIROULUI POLITIC AL C.C. 
AL P.M.U.P., care s-a desfășu
rat la Varșovia, a fost analizată 
și aprobată o informare cu pri
vire la desfășurarea întilnirii la 
nivel înalt a conducătorilor de 
partid și de stat ai țărilor parti
cipante la Tratatul de la Var
șovia, care a avut loc în 
capitala R. P. Polone, relatează 
agenția P.A.P. Aprobînd activi
tatea delegației poloneze in ca
drul întilnirii. Biroul Politic a 
apreciat că hotărîrea privind 
prelungirea duratei de valabili
tate a tratatului are o însemnă
tate fundamentală pentru întă
rirea securității țărilor socialis
te participante, pentru întărirea 
păcii pe Pămînt.

• LA INVITAȚIA secretaru
lui general al C.C. ăl Partidului 
Muncii din Corcea, Kim Ir Sen, 
Hu Yaobang, secretar general al

C.C. al P.C. Chinez, a efectuat 
o vizită neoficială in R.P.D. Co
reeană — relatează agențiile 
A.C.T.C. și China Nouă. Cu a- 
cest prilej, la Sinuiju, oraș de 
frontieră al R.P.D. Coreene, au 
avut loc convorbiri, in cadrul 
cărora — după cum arată agen
țiile citate — au fost examinate 
căile de dezvoltare in continua
re a relațiilor prietenești dintre 
cele două partide, țări și po
poare, precum și o serie de pro
bleme de interes reciproc, re- 
liefîndu-se deplina identitate de 
vederi în ceea ce privește as
pectele abordate.

• PREȘEDINTELE R. S. 
Cehoslovace, Gustav Husak. a 
avut o întrevedere cu pre
ședintele Republicii Nicara
gua, Daniel Ortega Saave
dra. care întreprinde o vizită 
oficială în R.S. Cehoslovacă. 
După cum transmite agenția 
C.T.K., convorbirea a prilejuit

un schimb de păreri privind 
dezvoltarea in continuare a re
lațiilor bilaterale in diferite do
menii. A avut loc, de asemenea, 
un schimb de păreri în proble
me internaționale actuale, cu 
accent pe situația din America 
Centrală.
• PARLAMENTUL GRECIEI 

a fost dizolvat marți în vederea 
alegerilor generale anticipate de 
la 2 iunie, potrivit decretului 
președintelui republicii.

în ultima sa ședință, parla
mentul a aprobat cu 182 de vo
turi favorabile, contra 113, pro
iectul de lege cu privire la re
vizuirea constituției țării, pre
zentat de partidul de guvernă- 
mint — Mișcarea Socialistă 
Panelenă (PASOK). Pentru a 
deveni lege, acest proiect tre
buie să primească aprobarea a 
două parlamente succesive, în 
cîte două lecturi, cu o majori
tate minimă de trei cincimi din 
mandatele parlamentului.
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